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A zsirkérdés 
megoldása

Annak felismerése, hogy a mai hábo­
rús viszonyok között a közellátós bizto­
sítótól csak a készletek legszigorúbb, 
legtakarékosabb felhasználó meleltt 
lehet elérni, o kormányzatot arra kész­
teti, hogy a közellátási rendeleteket és 
intézkedéseket a minden részletre kiter­
jedő körültekintés mellett tegye meg. A 
miniszterelnök csak a minap hangsú­
lyozta, hogy ebből a háborúból minden­
kinek I« kell vennie részét. A mai idők­
ben mór nem elég az egyén lelkiisme­
retére, hazafias érzésére és kötelesség- 
tudatara hivatkozni. A nemzet élet-halál 
harcában nemcsak vállalni kell a külön­
böző terheket, hanem mindazokat, akik 
az önkéntes áldozathozatal és tehervi- 
seles alól önző mádon kibújni akarnak, 
kényszeríteni kell arra. Ha tehát a kor­
mány a közellátás biztosítása céljából 
néha szin+e kíméletlenül vesz is igény­
be az egyes termékeket, úgy ezt nem 
abból a szempontból kell felfogni, mint­
ha az intézkedés a termelés és fogyasz­
tás ellen irányulna, mert a cél éppen az, 
hogy a háborúban való fokozott rész­
vétel mellett minden- körülmény között 
biztosítva legyen lehetőleg a termelés 
folytonossága és az ellátás zavartalan- 
tóga;

Ha az elmúlt évre visszatekintünk, 
úgv megállapíthatjuk, hogy számtalan 
esetben hangzott el felhívás a termelők­
höz és a fogyasztókhoz egyaránt, 
amelynek sarán a kormány, vagy a köz­
ellátás felelős vezetői mindig a közös­
ségérzetet, az áldozathozatalt és a ren­
delkezések szellemének megértését kér­
ték a nemzettől. Az idei évi termésren­
delet is a magyar gazda lelkiismeretét 
hívta segítségül, hogy sikerüljön -min 
denki számára biztosítani a mindennapi 
kenyere». A tapasztalatok sajnos azt mu­
tatták, hogy még mindig vannak olya­
nok, akik nem értik meg a háborús idők 
m»ö szavát, okik az egyéni nyerészke­
dési és önző céljaik kielégítését a nem­
zet sorsdöntő érdekei elé helyezik. A 
közellátási miniszter feladatát csak a 
készletek pontos ismeretében láthatja 
el eredményesen. Ennek a helyzetnek a 
felismerése késztette a kormányt arra, 
hogy a napokban megjelent kukorica­
rendelettel is beszolgáhatási kényszert 
kénytelen életbeléptetni, amelynek az a 
céljo, hogy az eddiginél szilárdabb és 
biztosabb alapra helyezze a magyar 
'«özellátás második nagy kérdését, a zsír­
ellátást. A beszolgáltatás! kényszer nem 
teljesen új intézkedés a termelők előtt. 
Az idei terményrendelet már megvalósí­
totta ezt az árpánál és a zabnál. A kü­
lönbség csak az, hogy míg az előbb 
említett gabonamagvaknál a termés 
"ogysága után kellett bizonyos százafé- 
ko* beszolgáltatni, addig a kukoricánál 

o ka*, hold száma után írják elő. A 
bevetett területek nagysága utáni ter- 
mésbeszolgáltotós a legigazságosabb és 
0 legcélravezetőbb intézkedésnek lát­
szik. Igazságos, mert a termelőnek lehe- 
*ővé teszi, hogy jobb gazdálkodás mel- 

több kukoricája maradjon vissza, 
mivel szabadon rendelkezhetik. De céb 
««rű is, mert a közellátás számára 
olyon készletek begyűjtését kell hogy 
""■edményezze, amelyekkel a tervszer® ,

Hogyan kell bejelenteni Debrecenben a burgonya készletet?
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«Ez ma már Európa keresztesháboruia"
K .1 zsidóellenes hullám népröl-népre tovább halad6*

„Tengeralattjáróinkkal messzi fe'ü múltúk az ellenség minden teljesítményét'1* 
A Führer a háborúkét löbünötéröl és a mögöttük álló zsidóságról

Német jelentés a magyarok sikeres harcairól
Berlin, szeptember 30. A 

berlini Sportpalotaban szerdán este 
hat órakor lefolyt hatalmas arányú 
nagygyűlésen. amelyen a Führer 
beszédet mondott, az előkelőségek 
között ott volt Keitel vezérőrnagy. 
Rommel vezértábornagy és észak­
afrikai tenglyceapatok főparancs­
noka, akiket a több ezer főnyi tö­
meg viharos üdvözléssel fogadott

Göbels dr. birodalmi miniszter a 
téli segélygyűjtés mozgalmáról tar­
lóit beszámolójában többek között 
kijelentette, hogy a- közös hadvise­
lés legnagyobb nehézségein mar 
IfrijtitöttáK s immár legnagyobb re­
ménységgel eltelve tekinthetnek a 
.jövő elébe. A német nép kitart a 
győzelmes végig. A háború negye­
dik évének kezdeten a német had­
sereg szövetségeseivel együtt mind 
nyersanyagok, mind élelmiszer ei-

A Führer beszede elején arra 
emlékeztetette hallgatóságát, egy 
-ive annak, hogy utoljára erről a 
helyről szólhatok a német néhez. 
Ez alatt az idő alatt inkább tettek­
kel és cselekedetekkel volt elfog­
lalva. Különben is. amit ma mon­
dani fog. azt a katonák mondották.

— Nem tartanám helyesnek, 
jelentette ki a Führer —, hogy már 
most azzal foglalkozzam, ami egy­
kor ki fog alakulni. Ennél fonto­
sabbnak tartom, hogy azzal foglal­
kozzunk. amit a jelen pillanatban az 
idő tőlünk kövtel Egy atlanti ok­
mány kifőzése könnyű dolog, gén 
természetes az. Ez az esztelenseg 
csak pár évig marad érvényben, 
mert e tények érthetetlensége egy­
szerűen félre fogja lökni. Egv má­
sik okból is könnyebb ellenfeleink­
nek beszélniük. mert hosszú évek 
hiábavaló erőlködése után hirtelen 
felfedezték pártunk célkitűzéseit és 
csodálattal láthatjuk, hogy ők is kb.

zsírgazdálkodás és ellátás megvalósít­
ható és biztosítható. A hizlatósi kedv 
előmozdítását szolgálja a rendeletnek az 
az intézkedése, hogy az egyes háztartá­
sok zsírszükségleténok fedezése céljá­
ból a 800 négyszögölnél nem nagyobb 
kukoricával bevetett területek és a gaz­
dasági cselédek illetményföldjei egy 
holdját nem veszi beszolgáhatási köte­
lezettség alá. Ez a rendelkezés a közel­
látási miniszternek azt a szociális elkép 
»lését valésiija meo hogy tehetőséget 

látás terén, miiül politikai, mind ka­
tonai tekintetben teljésen érintetlen 
és rendületlen. A miniszter ezután 
számadatokat közölt a háborús 
évek valamennyi téli segélyző ak­
ciójának együtt bevételéről. Á hábo­
rús téli segélyakció összes bevétele 
2.885 millió volt, vagyis több, mint 
majdnem valamennyi détamerikai 
ország bevitelének és kivitelének 
értékel.

Kitörő ünneplés közben közölte 
ez,után Göbeis, hogy a Füher fő'ta- 
díszáilfisáról visszatért Berlinbe, 

Ji--gy a Hpi'*-tpalotá'ból a berlini nép­
gyűlésnek. erről a hagyományos 
héiyéről beszéljen az egész német 
néphez, amely eltökélte, hogy vele 
együtt hűségesen és az idők meg­
próbáltatásaival nem törődve, me- 
netel a győzelem felé.

A Führer beszél
ugyanezt ígérik a világnak a jövő-
ben, amit mar is megadtunk a né­
met népnek és amiért végeredmény 
ben a túlsó oldalon háborúba keve­
redtünk.

— Ha pedig arról hallok, hogy 
valaki odaát kijelenti, azt hiszem, 
hogy Eden volt az, hogy ma jófor­
mán nem is tudja, hogy ott melyik 
nulla beszél, hogy ők igazán hisz­
nek atban, amiről állítják, hogy 
hisznek, akkor mar sokkal előbb 
kellett volna emeleiti hitvallást ten­
niük. Annyi bizonyos hogy mi nem 
csak hittünk valamiben, hanem meg 
is cselekedttlk. amiben hittünk. Most 
pedig azt hisszük, hogy nekünk üt­
nünk kell az ellenségen a végső 
győzelemig. Ebben hiszünk ml és 
ezt Is tesszük. Tér meszel esen ezek­
kel az emberekkel a hit fogalma kö­
rül nem kis tudomány vitába bo­
csátkozná. P l.azt hiszik, hogy Dün­
kirchen a világtörténelem legna­
gyobb győzelme volt. Vagv hogy az

nyújtson a kisebb termelő zsírszükségle­
tének saját hizlalása útján való biztosí­
tására. A bérhizlalást vállaló gazdák­
nak pedig a beszolgáhatási kötelezett­
ség alól való felmentése módot nyújt 
arra, hogy o kukorica célszerű felhasz­
nálása mellett, o termelő egyúttal a leg­
gazdaságosabban értékesíthesse kukori­
cáját.

A közellátási miniszter a közelmúlt­
ban éppen a szabadkai beszédben mu­
tatott rá arra, hogy a jiatóság és a kö- 

expediciós küzdelem, amely kilenc 
óra hosszat tartott, egy győzelmes 
nemzet bámulatraméltö és" háton to 
megnyilatkozása volt ezzel mi sze­
rény eredményeinket természetesen 
össze se hasonlíthattuk, mert hi­
szen mit is jelentenének ezzel szem 
ben a mi győzelmenk. Ha pl. be­
törtünk a Donhoz, a Don mentén 
lefele végre elérjük a Volgát és 
Sztálingrádot es el fog fogjlk fog­
lalni, ebben bizonyosak lehetnek, ez 
mind semmi. Ha előretörünk a Kau­
kázusig, ez is semmi, ha megszáll­
juk Ukrajnát, ha I,irtokba vesszük 
a Don medence szenet ez mind 
semmi. Ha az orosz vas 65—75 szá­
zalékát megszerezzük, ez megint 
semmi. Ha az orosz vas 65 75 azá- 
bonavidékét megnyitjuk a német 
nép és ezzel Európa számára, ez 
mind semmiség. Ha az ottani ola.i- 
forrasokat biztosítjuk, az is semm .

— Visszavertük őket a Balkán 
félszigetről, meghódítottuk Görög­
országot. megszálltuk Kréta szigeté» 
megzavartuk őket Eszak-Afrikába o. 
ez mind semmi. De ha valahol pár 
ember partraszálk hogy fölébe ke­
rekedjék egy magános őrszemünk­
nek, ezek tettek, cselekedetek. Ak: 
ilyen formán hisz, sohasem fogja 
megérteni hitünket.

I második arcvonalról
Azt mondják, a második aie- 

vonai el fog jönni. Nem akarom az' 
mondani, hogy nem készülünk fel 
mi magunk is a második arcvonalra. 
Ha Churchill úr azi mondja, most 
hagyjuk, hogt a németek szorongv < 
kérdezzék maguktól, hogy hol é> 
mikor fogjuk megteremteni ezt 
at (-vonalat. akkor csak azt mondha­
tom: Churchill úr eddig még nem 
sikerűit engem szorongó félelem­
mel eltölteni, de ami az önmaguk 
kérdezgeiesét Illeti, abban önnek

zónség közötti bizalom milyen nagy sze 
repet játszik a közellátás nyugalmának 
biztosításában. Amikor röviddel ez.elő" 
a zsírfejadagok átmeneti csökkentésé' 
bejelentették, ugyanakkor jelezték azt, 
hogy a közeljövőben új alapokra helye 
zik az ország zsírellátasat. Ez a kukori­
carendelet, amely részleteiben talán szi­
gorú, de pontos végrehajtása esetén biz 
tosítékot nyújt arra, hogy c közellátá' 
egyik legégetőbb problémáját, a zsír 
kérdést maapidjuk."Wí I
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l®w« van. Melt ha :gari katana ] 
o lenféllet alltwk en. kb. tud­
nám, mikor és ho! tamad. Ha azon 
ban a/ ember kaumaitag »«yaiá- 
g^tUUikkn ÄH ■wmbeti. ternntazeta- 
sen nem ludhatjpk azt. hbg.v ht»i bá­
niadnak.

Hogy \ ajmi (Sitirciiill úr ügye- 
■en vataMtotta-e ki. vagy *em a»1 
ar eisó helyet, ahta a második ar<- 
>ona at me« akarja nyírni. a tekiú- 
irÜtan még Atlgiláhnis is elttarovk « 
■ólomon i ek. De MhM ftlgget.einil. 
hegt hol keresik a második arevo- 
na! helyet, mindenütt szerencséről 
beszélhetnek. ha kilenc órait kerr-M- 
HV «(kerti parton maradniuk.
I német nép átélte a megpró 

Minin evet
A Führer ezután így fólytatia im- 

aaedet:
Az 1M2. év leginkább vég- 

’.elszerü megpróbál tatását az én 
szememben népünk mar áte te. ez 
az 1941-n»l 42-re forduló tói voit. 
Bízvást mondhatom, hogy ezen a té- 
IM1 a német népet és különösen véd­
erőjét a Gondviselés mérlegre .et­
te, rosszabb már nein is kdvekkoz- 
hetik el azámttldtrn »« nein lé fog 
jönni.

- Erre az évre nagyon eg.vseeiií 
programot tűztünk magunk elé: 1. 
Minden körülmények között tartani 
azt, amit meg kék tartani, vagyis 
engedjük a másik felet tiekirohattni 
ott. ahol mi magunk nem akarunk 
elől bre menni, hanem vaskéz.zel ki­
tartunk és bevárjuk, ki fárad ki 
hamarabb. 2. feltétlenül olt táma­
dunk. ahol a támadásra minden kö­
rülmények közölt szükség van. A 
cél itt egészen világos, megsemmi 
efteni jobbkarját a kapitalizmus. a 
piutokráeta és a bolsev izmus nimt- 
zofköri öser.esküresének, amelynek 
során van nehány tvikitílnéseink 
Hegyen szabad ezeket egészen rövi­
den felemlítenem, hogy Önöknek, 
rppen a német népnek a Itniomá- 
nira hozom, mit teljesítettünk ez 
:datt a néhány hónap alatt.

Első célkitűzésűnk a Fekete- 
tengeri uralkodó állásunk biztosi- 
iwf és a Ki írni felsziget vég ege.« 
megtisztítása volt. Mintán ezzel vé­
geztünk. ügy láttuk sziikségesti'.'k. 
hogy el távul hsuk azt a kelevényt. 
»mely Volchovnál támadt. Blszorf- 
tnlttik tehát és az el enséget meg. 
«••mmisiteitük, iletve foglyul ejtet­
tük. Ekkor a következő feladat art 
ránk: a Donig való előretörés eiő- 
k ónál téee.

— Eközben az ellenség maga is 
nagyszabású támadó vétókat törölt 
ki maga eié. Át akart törni Chur- 
kovtrtl a Dnyepper partig, hogy ez­
által egész, déli arcvonalunkat be­
zúzza. (»nők meg emlékezhetnek rá. 
hogy ellensé geink milyen lelkesen 
k »érették meg ezeket a hadműve­
lteket. amelyek három csatában 
végződött és orosz ellenfeleink 
hadosztályának telles megsemmlsí- 
♦esevel fejeződtek be.

Lezárjuk a Sztálingrád előtti 
helyzetet

Ezután sor került sajat nagy­
szabású támadásaink megnyitása a. 
Céljaink a következők voltak:

1. Elvenni az ellenségtől az utolsó 
nagy búzatermő vidéket. 2. Elvenni 
tőle az utolsó szenét, amelyet iiwri 
célokra használhat. 8 Előretörni az 
majforráeokig ég elvenni tőié azokat 
illetve legalább is elzárni előle. Ez­
után tovább támadni az ellenség 
ntolsó és legnagyobb közdekedés: 
fiijának. nevezetesen a Volgának el­
zárásáig. Ez az út ei van vág' a. 
még pedig hosszait ideje, most pedig 
ktilnnösefl a Sztálingrád előtti hely­
zet áz. amelyet szintén lezárunk.. 
Ezáltal megteremtjük ita megerikut- 
HRi a repeszt és (htök meg lehetnek 
győződve, hogy nimm senki, akí 
értői a helvröí eltáv olitaoti bennün­
ket

- Ami a további oélokat illett, 
»nap fogják érteni, hogy erről nem 
hoífflélek, de olyan uélokrál van szó,

cue..veken 
it! fogunk.

ezido,szerint inunkálkod- | 
Eljön azonban a pillanat. |

I FiRrer a távMII felítfíliRrtl
M gmiHidtmtuni azonban. hogy :o- 
i alibi feladni unk gyammt tarmé»/?- 
leson magunk elé tűztük ennek az 
oitasi területnek, ameiinek urai 
vagyunk, » megszervezed. Ezt z 
óriási területet biztosítani akarjuk 
hadrlseiérihik számára és további 
p>telem'»en nemcsak népünk élelme­
zése. nyersanyagaink biztosítása, 
hanem egész Európa' fenntartása 
«rámára. Ellettfe. elnk laltotálan 
vonnak ti mai már olyanok. akik art

I valóságban óriási dolgok valósulnak meg
Legyenek meggyőződte róla, 

meg csak a kezdetnél tartunk Már 
a jövő évl.mn egészen másként lesz 
megar.erveate az egész terület és 
vékídi .'’.’ön áz általános köz.gazda- 
s<ig megszel t ezése. H« (önök látnák 
ini. sndfi m.ttika fo 'dk olt. akkhr 
niegiátu k hogy m g egy olyan Idő 
szakimn is. p.mlkm hi'srólag n*'itt 
történt semm:. n roh>sú<ib<ttt ór<(i'i 
'iotgol. ineq. Ehhez Já­
rul ttieg ,i lakossng meg^zalHtdít.isn 
egy br>:-<-‘ ista n.y.aiom megszanadi 
tásátől. A an itt sok vidék, ahol már 
az egész lakosság milliói telünk doi- 
>nziitik ö vannak utas vidék l. 
ahN a lari's-ag a mi sortttiklmn \s 
a mi onm iinkim hi.reol. Ennek »■

Európa keresztes háborúié
Ha valamelyik szöveiSégesiin- 

két es azokat, akik oldalunkon har­
isának. o tnayiinrokat és románokat 
a horválokat és szlovákokat, föké- 
pen északon a finneket, továbita a 
spanyolokat és a többit mind össze­
vesszük. akkor valóban elmondhat- 
ink. hogy er inu már Európa Kérész 
tes háborúin. Ezekhez jönnek a 
lágy veres SS germán önkéntesei és 
az egyes európai államok külön lé­
giói. Atalóban Európa az. amely 
egymásra talált.

Mióta legutóbb szidtam Önök­
höz. azóta .lupáit is közénk állt. Ez. 
amely világot átfogó szövetsége 
nemcsak a nincsteleneknek, hanem 
mindazoknak a népeknek, amelyek 
•i tisztességért és a becsületért har­
colnak és amelyek határozott aka­
rata. hogy felszámoljanak a leg- 
ilábbvaló koalieióval. amelve' a vi­

I háború föbiinösei
En csak egyet szeretnék kije­

lenteni: Churchill 1941 májusában 
küldte «z első bombázókat a német 
polgári lakosság ellen. En akkor fi­
gyelmeztettem őt. azonban közel 
négy hónapon át hiába figyelmeztet 
lem. Akkor azután otlaütöttilnk és- 
pediy olyan alaposan, hoqy eqyszer 
i-s(lk kijelentett'', ez barlmrsaq és 
\nylia ezért bosszút áll. Az az em­

ber. akinek lelkiismeretét minden 
terheli, ha így figyelmen kívül ha­
gyom a hábori'i legfőbb uszító,iát. 
aki mindenben hibás, merészelte la­
kosságát ártatlanak feltüntetni. Ök 
most megint ilyen háborút viselnek. 
Most is elfog jönni az az óra. ami­
kor mi válasz,ólunk. Ennek n hábo­
rúnak két föhünösse és möflöftük 
álló zsidók akkor azután ne nyöszö­
rögjenek és ne nyafogjanak, ha en­
nek véqe Anylia szárnórn borzasz­
tóbb lesz, mint a kezdet.

A birodalmi gyűlésen 19HP. 
szeptember 1-én két dolgot jelenlét­
iem ki. 1 Miután ránk kénvszerítet 
fék ezt a háborút, bennünket semmi 
fegyveres erőhatalom és 1dő sem ta 
rithet »1 soha é» 2. ha a zsidóság 
nemzetközi világháborút syit fel, 
netáp Európa árja népeinek kiírtá- 
tasara. akkor nem nz árja népeket 
r’>qia kiirtani, hanem a zsidósáqnt,

A Fehérhár tévesrmés lakójá­
nak kplisaatologatói véghez, tudták 
vinni, hogy tényleg egyik népet a 
másik után helerángatták ebbe a 
hábordba. Csakhogy ugyanolyan 
mértékben réq^ihaladt népről nén 
re eyy zsistimlienes hullám. Ez a 

amikor a nőimet nemzet teljes felvi­
lágosítást kap a további célokról.

mondják, miért álltak meg hírbe »n. 
Nos azért, mert óvaúW’ak vagyunk. 
Mert mindaddig megállunk, amíg 
ipalipmiásunkat egészén rentiwhoz- 
>uk. Xz árvvonal mögött megsze-- 
Iezrük a közlekedést ' s a mezúgáz- 
díisogot. mert « területet fe ax tr­
ink tárni. Arról van szó. hogy ennek 
a gazdasági életnek egyrészt átta 
Iában átalhtjdk. Amit a mién <■- 
Sücttünk. az valósággal óriásnak 
mond Itató.

, gisz hata inas tevékenysegit'k 
nedményei írínvi.k.

Mik'izn i: Európában ész-ux n, 
nyugaton <ta mimnn más arcvo*ii- 
lon eHiári’.ásbah vagyunk, ezz-i 
eg\ jk legi: La masabb elöfelt,j'.‘,i 
!■ -remijük mei' Európa ntegsz.er'. - 
/.Csenek és a Imnott' szamara is 
e háborúra. Elihrz ffiul a mi 
ré^ziiiikr'-'! nA torábbi

Az. élén áll az együttmü- 
ktídéa Olaszországgá', legrégibb sző 
vetségesünkkel. Nemiek egy arc- 
vmmlnn hareohntk közösen, hanem 
ma már egész, sor arevonalon. Ez 
mtitutja. hogy ellenfeleinknek mimi 
PP.nk » reményei, hogy ezt a szövet­
séget meg tudják bontani, bár­
gyúnk.

lág valaha is látott.
A Führer ezután nemét szólott a 

német tengeralattjárók sikereivel 
kapcsolatos ellenséges állításokról.

Tengeralattjáróinkkal messze 
felülmúltuk az eilenséy mimten tel 
jesitményét. Ebben nem is lesz vál­
tozás. Nálunk is szakadatlanul fo­
lyik nemcsak a fegy verek tovább 
építése, hanem mindenek előtt újjá 
építésük is. Eddig minden évben ki 
álltunk égj olyan fegyverrel, ame'y 
fölényben van az ellenség felett. Ez 
a jöröben is iyy lesz. Kétségtelenü' 
van a második fronton kívül még 
egy eszköz. — folytatta. nem 
fegyver. Az az ember, aki az ártat­
lan polgári lakosság elleni bomba- 
háborút kitalálta, kijelenti, hogy a 
legközelebb ez a hombaháború meg 
erösiebben fog fokozódni Nemetor 
szág ellen.

liullám tovább fog terjedni. Egyik 
állam a másik után, amely belépett 
a háborúba, egy napon antiszeuiitr 
állammá válik. Egykor a zsidók Ne 
metországban neveltek jóslásaink 
felett. Nem tudom, ma is nevetnek- 
e még. 'ag.v pedig azóta elment a 
kedvük a nevetéstől. Biztosíthatom 
azonban őket, hogy elmúlik maid 
kedvük a nevetéstől. Ezekkel a jós 
(ásókkal 'is igazam lesz.

A Führer ezután megemlékezett 
azokról .akiknek köszönhető a h’íZ- 
iitóbbi hónapok világtörténelmi s 
kerei.

— Ha a lovagkereszt adományo­
zásáról szóló és hasonló közlemé­
nyek mögött álló teljesítményeket 
nézzük. mondotta a Führer, 
akkor belátjuk hogy Ixirmit is cse­
lekednek az otthoniak, nem mond 
hatok eléggé köszönetét katonáink 
nak. Ez nemcsak a mi katonáinkra 
vonatkozik, hanem a derék szövet 
séges nemzetek összes katonáira 
Minálunk mostmar csak egyetlen 
értékelés Vali, a derék, a vitéz. Iiü 
és tehetséges férfi értékelése, a» 
elszánt akarat, a merész férfiéi, aki 
alkalmas arra, hogy népének veze 
tője Vegyen.

A Führer fejtegetései további fo­
lyamán hangsúlyozza, hogy össze­
omlott egy régi világ és ebből a há­
borúból vérrel megtisztulva, a nép 
közösség keletkezik. E háborúból 
gvőzteskeni az kerül ki. aki egysé­
gessé képes összekovácsolni népét 
Lehetetlen, hogv Németországban 
bárki is a. Xknak a katonáknak, kik

ebuoi a iiaiioruool uy oz.t-.incsvii v i.i/. 
szaténnek, más Németországot nyit,|t 
hasson, mint a nemzeti szói iali.élat, 
igazi népközöss'cg esezméjének meg 
valósítása »zellvméheh.

Az otthoni front hőstettei
Nem szeretnem azonnali emui* 

lasziani • ■ hangoztatta egyrb' k 
között a Führer - . hogy a fronttal 
szemben az otthonra is rámutassak. 
I'tolni kell arra, hogy ít németi műn 
ktisság óriásit teljesített. Ha !• hát az 
otthonnak ha azt núniflliatmn. tel­
jesen nyugodt lehet, katonáink hó­
mét arevonala akár keleten, akár 
nyugaton, északon, vagy délen ren­
díthetetlenül áll. akkor ugyanúgy 
mondhatom az ar,-vonalnak : Német 
katona, te nyugodt lehetsz, mögöt­
ted o'yan otthon á'l, amelv téged'so­
hasem hagy cserben. Még valami­
ről biztosítani kel] a fronlnL még 
pedig arról, hogv ez a néniét otfhnri 
milyen határtalanul bátran vieeli és 
tűri a háborút ott. ahol az a legke­
ményebben stijt rá, Itl is sziimjalalí 
hőst'ttot visznek véghez nemcsak a 
férfiak, hanem az assZöhyök és 
nemcsak az asszonyok, hanem a 
fiúk is.

A Führer így fejezte be szavait: 
Ellenfeleink folytathatják ezt 

a háborút, amíg c>>ak bírják, amit 
mi megtehetünk, hogy megverjük' 
őket, azt meg is tesszük. Hogy ők 
bennünki’t valaha is megverhesse­
nek az lehetetlen és kizárt dolog. A 
nemzeti szocialista Németország é« 
i vele szövetkezett államok mint 
r>«ta! nemzetek, mint igazi népek és 
'lépi államok éhből a háborúból d:- 
■sősx'Lms győzelemmel fognak kik- 
Hí'ni 1

Helyszíni szemlén 
a RAday-uteai 

gyilkossal
Budapest, szeptember 30. A rendőrség 

helyszíni szemlét tartott a Ráday-utca 32. 
szama házban történt leánygyilkossag 
színhelyén. Dr. Juhász József tendőikö- 
pilany irányításával a Setényi defekhv- 
föcsoport tagjai vitték ki autón Takács- 
Osváth Jánost, a Siofok határúban el­
fogott gyilkost. Takács-Osváth a gyil- 
losságnak minden mozzanatát elutánoZ- 
ta a helyszíni szemlén és továbbta Is 
megmaradt amellett, hogy rá akarta b* 
szelni lakos Erfsit, legyenek közösen 
öngyilkosok, mivel nem házasodhatnak 
egybe.

lakos Erzsi édesanyja, aki a viceház- 
mesternének is édesanyja, vasárnap reg- 
’autózott Szót szóra, oz öregasszony 
után akart menni, hogy szárszói házú 
ban öngyilkos legyen. Tudta, hogy meg­
ölt szerelmesét hazaszállítják ma|d o 
falujába, ohol azután majd kettejüké* kö­
zös sírba temetik.

Külön érdekessége volt o helyszíni 
szemlének, hogy Takács-Osváth végül i« 
beismerte : a leány nem akart bele­
egyezni oz öngyilkosságba és o dívá­
nyon éppen hálotfordíNo feküdi neki, 
amikor ö a szekrényhez ugrott o kony 
hakésért.

■ Vif/szinház
M Mh 5 és 7 órakor az izg.cm.!- 

és nrilckep háborún magvar film

I Cafe Moszkva
H I us/.: Tőkés Anna — Caortos, 
■I A értés KiSs Feren«.
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A nyugalomba vonult vitéz Bartha 
Károly búcsú szózata

Budapest. szeptember 'M. (MTI) 
A Honvédségi Közlöny Legutóbbi 
száma közli vitéz Bartha Károly 
vezérezredes, volt honvédelmi mi­
niszter bajtársaihoz intézett búcsú­
szózatát. A búcsúszózat így hang­
zik :

Bajtarsak 1
A Kormányzó Ur Ö Főméltósága 

legfelsőbb elhatározásával 1942. év 
szeptember 24. napjával nyugalom­
ba való helyezésemet méltóztatott 
elrendelni. Amikor négy nehéz esz­
tendő után honvédségünk éléről 
megválók, úgy érzem, hogy hálás 
szívvel kell köszönetét mondanom 
azért a hazafias érzéstől vezérelt 
megfeszített, éjt nappalllá tévő ki­
tűnő munkáért, amelyet a honvéd­
ség minden tagja a maga helyén 
végzett. Történelmünk súlyos, de 
egvben dicső emlékei fűznek a m. 
kir. honvédséghez. A haderőfejlesz­
tés. a honvédelmi törvény, a Felvi­

Varga József miniszter 
254 munkást tüntetett ki Diósgyőr *n

Diósgyőr, szeptember 30. Bensőséges, 
ne leg családi ünnepség színhelye volt 
szerdán délelőtt az állami vas, acél és 
gépgyár diósgyőri gyártelepének kul- 
turháza, ahol dr. Varga József iparügyi 
miniszter 254 munkásnak adta át a 
MAVAG elismerő oklevelét, pénzjutalmat 
és ajándékot, a vállalat szolgálatában 
három évtizedet meghaladó odaadó 
munkájukért és példás magaviseletükért.

Dr. Varga József iparügyi miniszter a 
kitüntetett munkásokat meleg szavakkal 
köszöntötte :

— A mostani háború — mondotta töb­
bek között — sokkal nagyobb mérték­
ben háború, semhogy folytatni lehetne 
a békebeli életmódot. De mindenkinek 
iusson eszébe, hogy egyszer, amikor el­

Harmineötéves működés után
dr Pap Károly egyetemi professzor 
nyugalombavonult

Tudományos munkában. « ma­
gyar szellemi és irodalmi kultúra 
nemes szolgálatában eltöltött gaz­
dag eredményű pályafutás után 
nyugalomba vonult az egyetem 
egyik legnagyobb nevű és legnép­
szerűbb professzora dr. Pap Karoly 
Több mint egy emberöltön, ponto­
sabban harmincöt esztendőn kérész 
tűi hűséggel, lenkadatlan buzgalom­
mal és legszélesebb körű lehiggadt 
tudományos szemlélettel hirdetette 
az egyetem irodalomtörténeti tan­
székéről a magyar szellem nagysá­
gát. értékét, és halhatatlanságát. 
Hirdette, hogt a magyar irodalom 
87 a kútforrás. amelyhez örökké 
vissza lehet férni felüdülés, pihenés 
é® elmélyülés végett, mert a ma- 
ttvar irodalom kifogyhatatlan szel­
lemi kincsekkel ruházza fel azt. aki 
m.'veli, vagy aki csak passzív szem­
lélője.

r'ap Károly missziót érzett hiva- 
tásában. elrendelésnek tekintette 
életpályáját és azt a tudományt, 
amelvnek nemcsak, a debreceni, ha­
nem az össze»» tnagya»' egyetemeken 
kQ*segkivül legtekintélyesebb mive- 
'ője volt. katedrán és tudomá­
nyos emelvényeken, bársonyosan 
meleg es költői szépségű beszéddel, 
vstgv pkPs tollú írásaival mindenütt 
hirdette, ahol erre lehetőség kínál­
kozott. Büszke és boldog lehet ez az 
ősz. de testileg és szellemileg még 
plpterös tudós, hogt szavat, tanitá- 
“ai nem voltak hiába valók, mert 
nynt a mustármag megterebélyese- 
dik. ugyanúgy nőtt és gyarapodott 
azoknak a serege, akik az ő tanítá­
sit hallhatva közelebb férkőztek az 
’Adélomhoz. szerették és megsze- 
’’"•'■«•eZV..Mi. msfawvUkal M». R-arm-ín*

dék, Kárpátalja, Ke)et-Magjarur- 
szág es Erdély egy részének' visz- 
szaterése, a Bácska elfoglalása és a 
Szovjetek elűzése északi határaink­
rólj mind e megfeszített munka 
gyümölcse. E nehéz, néha napon­
ként változó időben oly támogatás­
ban volt részem, amely a munkát 
nemcsak megkönnyítette, de szolgá­
lati időm véget édessé is tette.

Amikor a m. kir. honvédségtől 
búcsút veszek. Isten áldását kérem 
utódom munkájára és töretlen hit­
tel bízom abban, hogy a m. kir. 
honvédség új, dicsőséggel teljes na­
pok előtt áll. méltón múltjához és 
ahhoz, amit a magyar jövő megkö­
vetel tőle : rendületlen engedelmes­
séget, áldozatkész kötelességteijesi- 
tést és lángoló hazaszeretetei. Élőre 
ezen az úton; a magyar feltámadás­
hoz vezet !

Budapest. 1942. évi szeptember 
hó 24-én. Vitéz Bartha s. k.

hagytuk magunkat, azért súlyos árat fi­
zettünk. Erőseknek, egységeseknek, egy- 
akaratúaknak kell tehát lennünk, mert 
csak ilyen módon lehet az új világot úgy 
megalkotni, ahogy mi akarjuk. Akarunk 
egy erősebb Magyarországot, amelynek 
alapjait 23 évvel ezelőtt raktuk le. Eze­
ken az alapokon akarunk tovább halad­
ni .Helyt fogunk állni továbbra is, mert 
helyt akarunk állni. (Lelkes taps.)

Kezet fogott valamennyi kitüntetett 
munkással és elbeszélgetett velük. A 
munkások beszámoltak a miniszternek 
életkörülményeikről, családjukról és csak­
nem mindegyik büszke öntudattal mon­
dotta el, hogy két fia harcol odakünn a 
fronton. (MTI)

esztendős tanári működésének mél­
tó megkoronázásául tanítványa; ad­
tak igazi hű kepét az atyai tanító­
mesternek emberi és tudósi nagy­
ságáról.

Dr. Pap Karoly életpályájáról 
nem lesz időszerűtlen néhány adat­
ban is képet adni nyugalombavonu- 
lásakor. Református lelk i pásztori 
családból 1872-ben született s kö­
zépiskolai tanulmányai idején a 
nagykőrösi Arany János gimnáz’ 
umban jegyezi-3 el magát az irodal­
mi életpályával -zsvt-.r' és h-td >, 
pesti egyetemi t-uiulniiinyeiink él­
végzése után Rómában végzett >a 
nulm-nyokat. tanári pályái/r a lm 
dapesti Veres Pál é intézetben 
kezdte, ahonnan > Hl1?-ben nevezni 
hi a debreceni b ilc-észetkai i akad''- 
miához. majd i. tejelem m galapi- 
tusakor tfDi aio/o'Z.ttis 2fi"n egue 
h ;i : tanárrá noezlfk ki. Műit egy? 
t mi professzor és mint irodalom 
és műtörténész ettől kezdve egyik 
irányítója lett Debrecen szellemi 
életének.

Az egyetemi tanárképző intézet­
nek elnöke lett, majd a társadalmi 
életben nyert egyre inegtisztelőbb 
hivatást A Csokoni-ii Kör elnökévé 
választotta, ezenkívül tagja a ma­
gyar nyelvész és irodalom történész 
társaságoknak és egyesületeknek, 
valamint több hu-zai iroda’mi kör­
nek. fgv az Arany János Társaság­
nak. a Petőfi Társaságnak, a Gvóni 
Géza Társaságnak. Mint esztétikus 
és irodalomtörténész sok munkával 
gazdagította a magyar irodalmat, 
;g,v megírta Tóth Ede élete és mü­
vei című munkáját. Kölcsey Ferenc. 
Arany János magyar irodalomtör- 

kés-zi-tett inunk ói t L’ninu. 

adott számos irodalmi hagyatókot a 
végül harminc éves tanári jubileu­
mán jelent meg a tanítványai köz­
reműködésivel az Emlékkönyve. 
Kimagasló munkája jutalmaként el­
nyerte a Signum Laudist.

Az egyetemnek az 1924 25. tan­
évben rektora, korábban három íz­

ben a bölcsészeti kar dékánja volt

Dr. Bánáss László üdvözlése 
a Szent Erzsébet Egyesület megnyitó ülésén

A szegények segítését
Szerdán délután évnyitó ülést tartott a 

Szent Erzsébet Egyesület a piarista gim­
názium tanácstermében. Ezen dr. Köl­
csey Sándorné polgármesternével az 
élén Debrecen társadalmának számos 
vezető asszonya vett részt.

A közgyűlés kezdete eiőtt dr. Bánáss 
László prépost-plébánost, az egyesület 
uj lelki vezetőjét küldöttség fogadta, 
melynek tagjai voltok : Tichy Antalné el­
nöknő, Achácz Imréné társelnöknő és 
Nagy Józsefné alelnöknö. A terembe 
lépő dr. Bánass Lászlót nagy éljenzéssel 
fogadtak a jelenlevők, Tichy Antalné pe­
dig megnyitó beszédében üdvözölte me­
leg szavakkal s az egyesület lelki irányí­
tására kérte fel őt.

Dr. Bánáss László beszédében hangsú­
lyozta, hogy egyesült erővel törekedni 
kell a hitélet szilárdságának megtartásá­
ra. Programul tűzte ki, hogy az egye­
sületnek nagyszerű alapokon álló jelen­
legi hitéletét a korszerű követelmények­
nek megfelelően fejlesszék tovább és 
mélyítsék el.

Az illusztris szónok beszédében meg­
emlékezett arról, hogy az egyesület hi­
vatása elsősorban a szegények segítése, 
amit szeretettel kell megoldani. Ki szán­
dékszik bővíteni a Szent Erzsébet Egye­
sület munkakörét, hogy az egyes társa­
dalmi intézmények egy nagy közösség­
ben dolgozzanak. Az egyesült álljon az

A fakitermelés előmozdítása
A Hivatalos lutp csütörtöki száma közli a kormány rendeletét, 

amely a fa kitermelésnek és kiszállításának előmozdításáról szól. A 
rendelet értelmében 1942 évre hatálytalan minden olyan szerződési ki­
kötés. amely szerint szarvasbőges idején a iának a kitermelését es fu­
varozását a vadászterületen szüneteltetni kel). A vadászati jog gyakor­
lása emiatt kártérítést nem követelhet. (MTI)

A debreceni vendéglősök kimondották: 
október másodikétól, péntektől kezdve felváltva 
hetenként egy hétköznap zárva tartják üzletükéi

Az állandó vendegek ellátás
A debreceni vendéglősszakosztálv 

Csöcsits Lajos elnöklete aiatt teg 
nap este megtartott ülésén fontos 
elhatározásra jutott. Mint ismeret-.» 
országos mozgalom indult meg ab­
ban az irányiján, hogy az alkalma­
zottaknak hetenként égj szabad 
napot biztosítsanak. Nagy jelentő- 
--g.i szociális szempont ez. amely 
már nem csak a fővárosban, hanem 
a vidéki, nagyobb városokban /s 
megértésre talált. Nemzetgazdasági­
lag is nagy megtakarításhoz vezet­
het. ha a hét egy napján az üzletek 
eg.t rész° nem fűt és nem világi!, 
ami a háborús anyagellátást csak 
megkönnyítheti.

A debreceni vendéglösmesterek 
szinten meghajoltak a inai idők e 
követelményei előtt s ezért ezen az 
ülésükön kimondották, hogy októ 
her 2 ikától. péntektől, kezdve he­
tenként egy hétköznapon felváltva 
körzetenként zárvatartják üzletüket.

Az állandó vendegeikről ezen a 
napon egymás között gondoskod­
nak. vagyis mindig az az üzlet szol­
gálja ki azokat, amelyik abban a 
körzetben azon a napon nyitva van. 
.1 közönség ellátásában tehát sem­
miféle zavar vagy fennakadás e mi 
alt elő nem fog fordulni.

L»x»in.k*■)Uh a nonokra

Mindegyik szolgálatéban jelentős 
eredményeket produkált az egs e 
tem javára.

Pap Károly professzor ilyen ál­
dásos és tevékeny élet után most* 
tanártársainak és tanítványainak 
szere tététől kísérve vonult nyuga 
lomba.

szeretettel kell megoldani 
egyházközség melle, ahol nagy es fon- 
tos szerep vár rá.

A megjelentek nagy tetszéssel fogad­
ták Bánáss László útmutató szavait ér 
nagyvonalú terveit.

Ezután az egyesület egész évi szoci­
ális munkaprogrammját ismertette Nagy 
Józsefné alelnöknö. Ez a munka a szó 
cíálís segítés majd minden ágara kiter­
jed. Achácz Imréné tárc- és vigalmi e'- 
nöknő a közeljövőben megrendezésre 
kerülő nagyszabású bábszinjóteko! is­
mertette teljes részletességgel Dr. Varga 
Emilné rendezésében kétfelvonasos ope 
rettbohózatot fognak előadni, melynek 
zenei vezetését G. Hoór Tempis Erzsé 
bet zeneiskolai tanárnő vállalta magára 
s közre működnek még rajta kívül .- G 
Gencsy Sára (szünetben külön japan 
énekszámokat is ad elő), Boskó Zsuzsa, 
Kovács Ibi, Nádasy István, Nyakas 
László. Az egyesület idei karitativ mun­
kaprogrammját Nagy Józsefné ismertet 
te s kijelentette, hogy dr. Kölcsey Són 
dorné MANSz. elnöknö felhívására szív 
vel-lélekkel karolják fel az egyesület 
tagjai a Vöröskereszt munkáját és »évé 
kenykednek a Bajtársi Szolgálat kereté»- 
belül is.

Egyéb egyesületi ügyek letárgyaláso 
után az elnöknő zárószavaival ért vége» 
a közgyűlés.

áról egymás között gondoskodnak
hétfőre es szerdara fog elörelatha- 
ólag esni a zártatartások jórésze. 

Szombat es vasárnap tehat a Mgfpr 
galmasabb napokon, minden ü.z'et 
nyitva lesz.

Összesen huszonegy -Iveti ven 
déglős üzem tan Debrecenben 
egyedül az Arant Bika marad ki 

legalább egyelőre eblvöl az ak­
cióból, de csak azért, mert az 
Arany Bikának olyan szerződése 
tan. hogt a szállóban a vendégeket 
minden körülmények között és min­
dig el kell látnia. Ez azonban a töb­
bi vendéglősöket nem befolyásolja.

.4 vendéglősök előzetesen n Saifó

M HU un án 18 filmszimhízM
Ma utoljára:

Nagy dolog a szeretem
Főszereplők: Luise ( Irich, 
Viktor Staal es Johannes 

Heesters.
VHáglnradó !

Előadások kezdete: 3, 5 és 7 
órakor.
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legutóbbi nehány hónap aiatt elore 
útján tudatják n közönséggel. hopp 
oz egyes körietekben mely fizietek 
clltinak a közönség rendelkezésére 
n zárvatar fásra kijelölt napokon.

X vendéglösszakoíiztMiy ezt a ha­
tározatát közli Midoinasnl vete! vé­
sett az ;parhatósHgokka! és min­
dent elkövet, hogy ez a szociális re­
form -■■ az eg.t napos zárvat-artáB 

zökkenestnt'ine?*'ii menjen at a 
■jvnkorlat! életbe.

ti » ■
A tíszaeszlári per 

és a „Kitűnőek iskolája“
Bary Zoltán erdeke* Indítványa 

a per békés lezárására
A „Függetlenség" című budopestí na­

pilap — mint ismeretes — néhány ho 
nappal ezelőtt bejelentette, hogy össze- 
okította es megnatta a tiszaeszlori híres 
per történetét, mely anook idején az 
»gesz ország közvéleményét lazba bor 
ta. A lop bejelentő köleményeben azt is 
közzétette, hogy Bory József vizsgákról 
ro könyvétől eltekintve ez lesz o per el 
só hiteles feldolgozása. A megindított 
cikksorozattal kapcsolatban aztan Bory 
Zoltán főügyészhelyettes, Bory József 
vizsgálóbíró fia szerzői jogbitorlás címen 
vadat emel* a cikk szerzője, Marschalkó 
'ajos ismert hírlapíró ellen.

A múlt napi folytatólagos tárgyaláson 
több tanút hallgattok ki az ügyben, 
•abbék között vitéz Koiosváry-Borcsa 
Mihályt, a Sajtókamara elnökét is. Bary 
z alfán a tárgyalás során kijelentette, 
hogy hajlandó a békés kiegyezésre ob 
ban az esetben, ha az alperes a felme 
rülő költségek összegét, mintegy 5 ezer 
pengőt a Kitűnőek Iskolája megalapító 
sora felajánl. Az érdekes perben a bi 
róság a tárgyalást november 18 ra elna 
pofte.

BERLINT RÉSZLEGESEN 
KIVILÁGÍTJÁK

HJrtin, szeptember 30. (MTI1 Berlin 
rendőrfőnökének rendeletéie Berlin főbb 
útvonalait a kora reggeli és esti ó<ak 
bon részlegesen újból kivilágítják A la 
kőhazakra vonatkozó elsötétítési ren 
delkezések természetesen továbbra is 
érvényben maradnak

111 IABOKX0K MM SEGÍT 
A SZOVJETNEK

Bern, szeptember 3#. (Stefenl) Az »n<nl 
sajtó lethatólap mér nem nagyon blzn 
kiMlik lel bíborunkban inonrtja a Sir 
fáid iroda berlini jelentése. Ién),hog) 
hu a keleti aresonal legészakibb részében 
»r esőzések akartai)ózzak in a hartinűre 
leteket, Sztálingrád s lilékén a harcok 
meg januar hátáig i* eltarthatnak, mint 
hogy ott midarerint esak januárban kez­
dődik a ha*aza». Ami a Kaukázust illeli. 
itt a magas hegy tlileklftl eltekintve, ar 
alacsony partvidéken az Időjárás szinten 
nein nkmlal) orza a hail mii veletek folyta 
tavát. Az angol lapok beismerik. hogy 
Sztálingrád belsejében a németek mrtd 
szeréten haladnak elére és a bnlsevlslá 
kát kényszerítik meg jobban hátrálni » 
lóig* felé. (MTI)

Hagy sikerrel folyik a debreceni 
tekeverseny

\ Prnriigsi liAZtviselők h-kérn és 
''port F ^Mikiében na#} küzdelmek 
('»Ívnak m It'kitsxipRl és rgvéni versrnv- 
b- n A hrm vereti csapatok hniÓMiknak a 
legjfi'íit adjAk.

\ brn-.’xr/rH csapatok n kövelke/ők 
Smrnvm kerék m kir dohAnvgyár Ho- 
mukkért Pénzügyiek m a városi adóhi­
vatal campala

A versein két fordulós és minden csa­
pat mindenkivel mérkőzik A rvőfIp’ 
«s.fpit 2 pontot kap A jelenlegi pontver 
íítriybrn cuyenlŐ pontarányban veret a 
PrnxügyiÁk csapata amelynek 1 pontja 
van míg a S/.arn vaskdek csapatának 
s/m<én I pontja van. de már %gycl több 
srór mérkőzött.

Ar egyéni versenvhen Debrecen vArns 
n.'k a legjobb amatőr ickrF.öik m**rtk 
s/p erejüket. A jr enlrgt versenyben az 
eu\-»ni versem «Hasa a következő Ródi 
s»nflor. Molnár Sándor. Csáki Imre, Sza 
Kn Imre Pallas Imre

A verseny renaeroarg? »r egvéni ver 
s< nyékre 5 síép tiArtrlctdfjat ajánlott fr»’_ 
e ip a rs.npatvrrsenv Kivetettjei eiüsl. 
U’ahi A* kHhroni érmet kipfmk.

A világháború legújabb hírei 
A magyar csapatok sikeres ellentámadása

Herlin. szeptember .Hl. X Führer 
föharliszálláNáróí .jelentik n Nőmet 
Távirati Irodának :

A véderő főparancsnoksága közli:
A kaukázusi éstíekii.vugati részé­

ben és a Terek-folyótól délre a n*- 
met «« »zOvet-negee owapatok ke­
inem támadó harcokban tovább 
nyomulnak előre.

Sztálingrádban a tms északt te 
szenek újabb Szakaszait rohammal 
elfoglaltuk. Az ellenség eredményié 
len tehermentesiiő támadásai során 
34 páncélost vesztett.

A doni arcvonalon nemet es olasz 
csapatok visszaverték n szovjet csa­
patok töbli átkelési kísérletet.

.4 magyar csapatok ellentámadás 
sál visszarertek az ellenség egyik 
erőcsopor t iát.

Az észak szakaszon támadó vál­
lalkozásaink az ellenség makacs el­
lenállása ellenere is eredményre ve­
zettek. Ennek során erős német lé­
gi kötelékek es honát harci repü­
lök snilyos veszteségeket okozlak a 
szovjet csapatoknak.

Az elmúlt éjjel Archangelszkel 
ismét bombáztuk. A támadás iá 
eredményét a kiterjedt tüzek bi­
zonyítják.
A SZOVJET UABB LÉGI VESZ 

TESEGE 99« REPÜLŐGÉP
Hzeptemtier In es 28 között leg 

harcokl>an 8/6 szóriet repülőgépe: 
lőttünk le. Ugyanezen idő alatt a 
német légierő légvédelmi tüzérség"

Ellentétek Churchiilék és
Amszterdam, szeptember 30. Nemet 

TI' A Nevryork Times feltűnést keltő cikk­
ben megállapítja, hogv egyrészt Roose­
velt és Churchill, másreszt a szövetsége­
sek vezérkari főnökei között komoly né­
zeteltérések merültek fel. Az ellentétek 
oka, hogy a katonák nem engedik meg, 
hogy a politikusok beleszóljanak a had 
műveletekbe, ugyanakkor, amikor Roose­
velt es Churchill a maguk elgondoló 
sait akarjak érvényesíteni a hadvezetés 
ben. A katonáknak az o véleményük — 
írja a Newyork Times —, hogy a leg 
fontosabb arcvonal a csendesóceáni ; 
míg Roosevelt és Churchill azon erősköd 
nek, hogy a háborús erőkifejtés csúcs­
pontja Nyugat-Európában van. Az ame 
rikoi lap úgy tudja, hogy a vezérkar fő­
nökeinek sikerült diadalra juttatni a ma­
guk álláspontját. <MTP

Róma, szeptember 30 MTI) A Tribuna 
Lisszabonon át érkezett jelentése közli, 
a Times cikkét azokról az ellentétekről,

Készletek a magyar csapatok 
sikeres helyi harcairól a Donnál

Berlin, szeptember 30. Német Távirati 
Iroda.) A véderő főparancsnokságának 
közlései szerint a doni arcvonalon ma 
gyár csapatok kedden sikeres helyi har 
cokat vívtak. Egy magyar rohamcsopat 
átkelt a Don egyik szigetére es leverte 
az ott szívósan védekező bolsevistákat. 
A sziget megtisztítása utón a harci cső 
port számos fogollyal tervszerűen visz- 
szatért kiinduló állásaiba.

A Don másik helyén egy bolsevista 
harci csoport megpróbált átkelni a Do­
non Magyar csapolok a parti terepen 
felmorzsolták őket. Hatásos fűzrajtaülé- 
sekkel az arcvonal e szakaszának más 
helyein szétverték a szovjet támadási 
előkészületeket. (MTI)

A Magyar Távirati Irodo katonot hely­
ről nyert értesülése szerint a honvéd­
hadsereg arcvonalának nagyobb részén 
továbbra is nyugalom van, harctevékeny­
ség csők helyenként volt. Az ellenség 
szórványos átkelő- és felderitőkisérletei 
sorra meghiúsulnak. Egyik kötelékünk 
merész és eredményes vállalkozást haj­
tott végre a Don-folyó egyik szigetére. 
Az ott állott ellenséges erőket leküzdöt­
te, a szigetet a bolsevista katonáktól 
megtisztította és eközben foglyokat ej­
tett és nehézfegyvereket zsákmányolt. A 
tegnapi német hodijelentés egyébiránt 
•rre a fegyvertényre utak, orrúkor a 
honvedhodsereg orcvoftclaról megem­

131. a szárazföldi haderő kötelekéi 
pedig 32 ellenséges repülőgépet lőt­
tek le. Negv ellenséges repülőgépet 
zsákmányoltunk és további 1> repü­
lőgépet a földön pusztítottunk el. 
úgyhogy az ellenség összes '^-'sle 
sége k!)0 repülőgép, t gyauezen i<k> 
alatt a Keleti arcvonalon 7" repülő­
gépet vesztettünk.

Az elmúlt éjjel néhány brit bom­
bázó repülőgép a Keleti-tenger vi­
déke felé szállott. Kei repülőgépet 
lelőttünk. Német harcirepülőgépek 
a nappal folyamán eredményes 
mélytámadasokat intézték Dél- és 
Délkelot-Anglia különl>öző helysé­
geiben levő katonai célpontok ellen

AZ OLASZ HAD1JELENTÉS
Róma, szeptember HO. Az oiat>z fő­

hadiszállás 8öíi az. közdeménye :
Az eg/iptomi arcvonalon nem tör 

ten. emtitesr? méltó esemény .
Nemet haivirepülőgépek légihar­

cokba.: lelőttek hat. ellensége« t"- 
pülőgépet. Egy ellenséges repülő­
gép"' a tobruki légvédelmi tüzérsée 
lőtt le. Port Empedoeleban és a kö- 
zeii helységek ellen intézett ellensé­
ges légitámadás következtében ifi 
polgári egyen meghalt és 1.3 m g- 
-elifsült. Nehány ház megrongáló- 
d üt.

A brit repülők bombákat dobiak 
,i Kréta szigetén levő l»a Canea és 
Suda önölte. Semmiféle kárról nem 
érs<■?('!' jelen.es. (MTI)

a katonai vezetők között
amelyek az amerikai katonai vezetők és 
a szovjet, valamint Churchill között a 
második front kérdésében tamadt. Roo­
sevelt szeretné, ha a második arcvonal 
mielőbb létrejönne. De azt akarja, hogy 
a második arcvonalat azangolok saját 
erejükből teremtsék meg. Churchill ké­
sőbbi időpontban szeretné megvalósítani 
a második arcvonalat az angolok sajal 
támogatásával. Amerikai katonai körök­
ben ellenzik ezt az elgondolást.

Amszterdam, szeptember 30. (Nemet 
TI) Mint az angol hírszolgálat jelenti, 
Churchill közölte oz alsóhazzal, hogy 
a dieppei támadással Anglio súlyos 
veszteségeket szenvedett. Elvesztette 
egesz partravetett hadei éjének majdnem 
a felét. Pontos számadatokat azonban 
nem volt hajlandó közölni. A továbbiak 
bon bejelentette, hogy a Dieppenél 
partravetett páncélosokat feltartóztatta 
a rendkívül erős elhárító tűz.

lékezett.
Berlin, szeptember 30. Illetékes német 

helyről közük Az iraki és iráni dolgok 
fejlődése szemlátomást barátsagtalan 
fordulatot vett Anglia es Szovjetorosz 
ország szempontjából — jelentették ki 
szerdán a Wilhelmsirassen. — Berlinben 
•ovabbta is az a meggyőződés uialko 
dik, hogy a helyzet erősebb kilengések 
irányában tolódik el.

UABB RÉSZLETEK A HÁROM 
A M ERIK A I ( S A PA I.SZÁ LLI itt 
HAJO E LS CL L Y ESZ T E.S 1; R o L 
Berlin, szeptember 30. (Német TI,) 

Minthogy az angol és amerikai hírszol­
gálat megkísérli, hogy letagadja a há­
rom nagy csapatszállító hajó elsüllyesz 
télét oz Atlanti óceán észoki rétiében, 
német hivatalos helyről a következőket 
állapítják meg :

1..A hajókataván, amelyhez a „Vice­
roy of India", a „Regina del Pazifico" és 
a „Derbshyre" hajók tartoztak, az Észa­
ki csatornába igyekezett Írország és 
Eszak-Skácia között.

2. A Viceroy of India csapatszállító 
hajót szeptember 25 én délután 16 óro 
30 perc táján torpedóztak meg és süly 
lyesitették el.

3. A Reginai del Pacifoca csapatszál 
Utó hóját szeptember 26-án éjjel I őrn 
tóiban a* 55. északi és 26-27. nyugati 

- fokon toipedozfak meg es süllyesztenék 
el, vagyis mintegy 750 tengeri mertoM- 
nyire nyugatra az Északi csatorna bejá­
ratától.

4. A Derbyshire! szeptember 26 an éj­
jel 23 oia 30pesc tájban körülbelül öz 
55.30 északi és 18.30 nyugati fokon tor- 
pedoztak meg és süllyesztették el, vogyó 
mintegy 400 terageri mérföldnyire oz 
Északi-csatorna bejáratától.

Hivatalos német körök a legközelebb 
napokban további bizonyítékokat fognak 
közzétenni a három nagy csapaüzallilo 
hajó elsülyeszlésérök, úgyhogy az ar» 
goi és oz amerikai részről tapasztalható 
letagadási kísérletet leleplezik, (MTI)

MAKACS HARCOK 
MADAGASZKÁRÉRT

Vichy, szeptember 30. (Német TI) A 
madagaszkóri harcok változatlan ma­
kacssággal folynak. A francia csapotok 
Behinge eleste után Madagaszkár erde- 
jelbe vonulnak vissza, ahol kitűnő ellen 
állási lehetőségek vannak. A brit előre­
nyomulás a súlyos tercpaehézségek mi­
att csak lassan halad ekire és o britek 
veszteségei jóval magasabbak, mint a 
védőkéi, akik a terep ismeretében köny- 
nyebb helyzetben vannak. (MTI)

PAPÉN NÉMETORSZÁGI LTJA
Berlin, szeptember 30. Illetékes német 

helyről közlik : Papén ankarai német 
nagykövet németországi úljávol kapcso­
latban mindenféle találgatások merülnek 
fel. Berlini illetékes körökben kijelentik, 
hogy Papén óljának nincs semmiféle po- 
ütikai színezete. (MTI)

Ml ERI JÁRT MYRON TAYLOR 
A PÁPÁNÁL?

Berlin, szeptember 30. Illetékes német 
helyről közlik :

Német politikai körök Roosevelt szent­
széki köveiének, Myron Taylornak .nem­
régiben a Vatikánban tett látogatását a 
küszöbönálló amerikai választásokkal 
hozzák összefüggésbe. Roosevelt — 
mondják a Wilhelmstrassen — az ameri 
kai katolikusok előtt nyilván tüntetőm 
akarta bizonyítani a katolikus egyház 
vezetőségével fennálló kapcsolatát, Tény, 
hogy az amerikai katolikus körök nem 
állanak száz százalékig Roosevelt mel­
lett. A bírálatokra egyre több alkelom 
kínálkozik, elsősorban a Szovjetorosz- 
országgal fennálló szövetség szempont 
jóból. (MTI)

A TENGELYHATALMAKKAL
\AL(> SZAKÍTÁS MELLEIT 

DÖNTÖTT AZ ARGENTIN KÉP 
VISELÖHÁZ

Buenos Aires, szeptember 30. (Inter- 
inf.) A képviselőház többórás vita után 
kedden este 67 szavazattal 64 ellené 
ben, teliát 3 szavazati szótöbbséggel el­
fogadta a radikálisok javaslatát, hogy 
Argentina szakítsa meg azonnal diplo­
máciai kapcsolatait a tengelyhatalmak 
kai. Azt a javaslatot, hogy Aigentina 
járjon el a riói értekezlet javaslatai szé 
rint, 70 szavazattal 59 cél szemben szin­
tén elfogadtak.

A javaslatot megtagadó 67 képviselő 
nagyreszt radikális és szocialista ellen 
zékhez tartozott. A radikálisok megesz 
lottak a kérdésben, egyesek továbbra is 
ragaszkodnak a semlegességhez.

Politikai körökben azt hiszik, hogy a 
szenátus, amelynek nagy többsége tó 
mogatja a kormányt, a javaslat ellen 
foglal majd állást.

Tegnap a fővarosban légoltalmi nagy­
gyakorlatot tartottak. Október 1-ie el­
rendelték a fejes elsötétítést, 5 én éjsza­
kai gyakorlat lesz.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csiitörtöhön B), 
pénteken C) bérletben, 
vasárnap este bérlet­
szünetben

Madarász
Zeller remek zenéjü, ki­
vételesen népszerű 
nagyoperettje I

jelen.es
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Borzalmas kazánrobbanás 
egy alsószamosparti cukorkagyárban 
munkt***»’'y súlyosan inegMútesúlt 

UHisagi szeleitek 
plenleltek a szalmán 

hogs stilvos A/eren

i-.-szct Sikerüli eloltani <dák Hl ott 
szollak az éjszakában égő zsarátnok,

A híz méreteire jellemző volt, hogs
1(1 meteres rsyarla ti Ijcsen atluz.esi

al­

y sizzgaat megállapította, hogv » 'űzet 
telket. gondatlanság id< zlr. píó

, .ill reggel 
dlom«'o»t

.„l.'iiseg lóidéul
, -ukorkag' arban. A mentők kit belfg 

gepkociival menlek ki a h>- vszin 
Annákkor rendőri biz.ollsag is ki 

a »zereiH M'hen'ieg színhelyei'-
gJ.nc óra 10 perckm a gyár mimk.i 
.: geben a munksslanvök készítettek

A szerencséé leswieget a htz 
hiánya okozta

falait, majd mintha geppii'ka '/oil volna 
f,g\masntan lövések zap haiialSfoH A 
munkaiéi enihen pánik keletkezeti A
munkaftleaii vök kirohanlak »/ ulcáru 
Hoviddel ezután ja pes/.ekeles hangjai ha' 
látszották a munkateremből

Amikor a fiisllelho .'.oszlott tudtak csak

massza! al kell hevíteni hogs a/ 
, ach gyúrható legvon lehal vlöbb a 
,ráhelyezik ogs áttu/esodetl vh*

. amely póz/el van megtöltve Tulaj
, , . ppen ez nem inas. mini eg\ kazán,

. alulról fülének
\ munkásieányok javában vege/lék *
. ,i|ukal. A kí’/in közelében dolgozol!

t rl Maria 24 evos »«s Betieze B'»/S|
es inunkasnö. A teremben iartorko-
,vg Herendi Anna munkasnö í».t

t en< óra 15 prrckoi rgv' hatalmas 
, . TPszketlolte meg a gyárépület

zalmas latsam fogadta a belépőket Vei 
zó tagokkal a kövezeten ott feküdt Fren 
kel Maria és Herendi Anna akik »siityo

zán szegecsei, .< h a I a I ni a * gőz leszitésf* 
ktivplko/lcbon mini a piHkagolv<»k«Mil re-

nyon vah»sŰK'<>* *<»lt 
I renkel Mária pedig

A

A minikavleariyokal « ki 
szállították ahol azonnal gom 
vizsgalatnak velclték öke| .i’iá.

Alvás közben lezuhant a szekér 
röl és szörnyethalt

Háromévi fegyházbüntetésre 
Ítéltek egy betörőt,

aki szekeret, hízott sertést és lovat lopott
Xegyvenkct rendbeli betöréses tó­

debreceni tör-
Istvan 4 leves 
ci peszmester.

i környékbeli 
Ixúöréses J<>- 

egvedül, 
seoeiel. Ma- rrszix-ii . ..  ....... . ■

joros a felsziiz betöréses lopást a.-i 
lólag meg a >»ull ev ele.ielöl kezdve 
követte el. s a lopott holmiból -It 
másfél even at. Mert a leginkább éj­
szaka elköt eleit itetöresei es lopá­
sai csodalatos képén igen ,|o eret ■ 
menüvel végződték, mivel nemcsak 
nag\ mennyiségű élelmiszert. tm- 
nem ertekes használati és gazdasá­
gi eszközöket is sikerült . ellopnia. 
íurv p-gyik lányáról egv uj

pás vadjával került a < 
vény szék ele llayoms 
berettyóiíjfalu1 volt 
aki a közseglx’tt es a 
'.any at ilagitan számos 
past követett '“I, részixjn

húzott el. ma.sKnr km hízott sertéet 
lopott, majd lószerszámot zwerzelt. 
végül mikor mar nutga i> nrngei,-- 
gelle a bűnös eletet, eihataroztii, 
hogy elmegy Berettyóújfalu kör­
nyékéről. Egv lovat akart tehat lop 
ni, hogv a felpakolt szekerb»' befog 
ja és örökre búcsút mondjon mű­
ködési .«/ints rettek. Ekkor ,4z.mban 
l.elteliértek és a csendőrseg kezc-re 
került.

A tötvényszeki tárgyaláson a amí 
lőtt mindössze H> rendi»*!, 
Illetve Irelörcsl ismert be. 
vényszék izekben ounÖMnek i 
dotta ki és ezért három «Ki fegvi .t/ 
büntetes"c1 sújtotta. Az Ítéletben f 
vádlott megnyugodott.

lopást
a tör
s inon-

I ragikus szerenosetlensé-gnek lelt 
.zat-a Miklós 4« éve®

. ihadházi földmives. Ktvsö dél- 
szekereit hazafelé igyekezett 

iáról, útközben azonban elbóbis- 
ko’.t a 
Úf i>0(

a.

megrakott szekér tetején.
,-g k zökkenőnél, ahol az 

negbillent. ölvegyi el- 
gyensúlyat es lezuhant 

s ■ ere. Az idős ember 
szer-•>.. «tétlenül esett le. hogt

súlyos koponya sérülést szenvedett. 
Még volt benne nemi élet, amiket 
hazavitték es orvosi kezeles aia vet­
ték. azonban mint megállapító-' 
nyert koponyaalap! törési szenve­
dett. ami halálai okozta-

indult a esendőrsógi vizsgalat an­
nak tisztázásait!, nem terhel-e vala­
kit felelősség Ölvegyi Miklós gaz­
dálkodó halálénak bekövetkezeseert.

Elítéltek egy házigazdát, mert
óvóhelyet rendezett be

ségtelen és meg nem felelő légoltal­
mi óvóhelyei rendezett be a házá­
ban és ti hatóság felszó!hasara sem 
gondoskodott más, megfelelő helyi­
ségről. illetve a légoltalmi óvóhely 
megjavításáról. A hatósági szemle 
is igazolta, hogy a légoltalmi óvóhely 
egeszségtelen, karos, meg nem fe­
lelő.

A bizonyítási eljárás lefolytatása 
után l’app Menyhért rendőrbiró 
Horváth Gábor földbirtokost ezer 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az íté­
let nem jogerős.

tgeszséBtBl>n légoltalmi
l'lrdekes ügyben tárgyalt és ho­

zón ítéletet szerdán <ir. Popp Meny- 
rendörtanácsos. mint rendőri 

mintetöbíró. Horváth Gábor volt 
■ -esnagy kereskedői, földbirtokost 
Debrecen. Kossuth utca 13. szám

Mti lakost azért vonta felelősségre
< endőri Nintotőbíró. mert egész-

Markiin 
vasutak

ianossynál,
Hatalmas tűzvész pusztított 

Apa községben
I .eegett 22 ház. 15

szál mari 
ha

kér

E-mutt dellten jelentetlek a 
S'msúoságnik hogv .Apa közegben 
i»’.<nas tíiivesz pusziit es segítségei 
n»s a szatmári tűzoltóságtól.

Zsuffa József tűzoltó-felügyelő vssrele 
»"•! kivonultak a szatmári tűzoltók » 

kilométer távolságban lev« Apába.

Elsötétítéshez
kompi, lámpák, 

elemek, 
izzók

heréltpárok
olcsón

Soltész Kúlvin-túr 2

gazdasági épület
Mar Baliznai hala,inas fusttolhó horilolly 
az. rget, jeléül annak. hog' Apa község 
hazai xesz.élvhen vannak

Rövid idő alall kiérlek a szahuari lüz 
olluk a 
íogadl« ill «kel 
gokkal égeti, eze 
épület is lángokban állt.

A tűz ollá-ál inegnehezJlelle az a kö 
rülmenv hogy szél volt. Meg kellett a luz 
fészket állapítani Az egyik a köisi-gha 
z.alol joliblele voll, a másik a községháza 
alatti ház. Az összes rendelkezésre .dió 
erők munkába állottak. Az önkeiiles lűz 
oltok, a karhatalmi alakulatok a szál 
mari tűzoltók emberfeletti munkai végez 
lek. ngv hogv a lűz tovaterjedését kel 
órai munkával sikerült megakadalyozm

A harmadik tűzfészek a kastély elöli 
voll, ezt is sikerüli lokalizálni.

A tűz pusztítását az idézte elő. hogs a 
tűzoltók és kai hatalmi szervek kivonnia 
sa előtt a falubeliek nem a védekezésre, 
hanem a főz oltására fordították a gon 
dől. A szatmári tűzoltó parancsnok erre 
elrendelte, hogy minden ember foglalja 
el helyét vizes vederrel és vizes ponyva 
val a ház« tetején, nehogv a lűz meg lo 
vábh terjedjen.

Mjnok az apaiakon olyan felelem vett 
erőt, hogv vonakodtak ennek a parancs­
nak elegei lenni és a házakból kelleit 
őket a tetőre kényszeríteni. Az utasítás 
nak meg lett azonban az eredménye, mert 
éjfél »lőtt egy félórával a láz legnagyobb

híz. színhelyei'- Borzalmas
22 ház hatalmas

kép 
Ián

HA3SZA A BEFŐTTES ÜVEGÉRT DEBRECENBEN
A legszegenyebb csatod is önellátásra törekszik

IHM,ekesek nem egy ízben lm du- 
tak felhívással a nagykozonseghtz. 
hogs mindenki igyekezzék sa.tat 
hazíartasa önellátását bt/io« am h’ 
hetőleg minden térén. A lelhnas 
nem maradt eredmenyte enni s kü­
lönösen « befőzés térén miH^-ioll« 
tó bogii oz eoj/es Iwztartivol, az 
ideit tö'hh gondot fordítottak <'rr<. 
láhhez járult meg az is. hogy .< fő­
zelék e> w.vúmöiesterme.s igen sz.ep 
hozammal Örs endeztette meg l>eb- 
recenben es kornyéken a gazdákat- 

A haziasszonvok különösen a tok. 
sóska, zöldbab és egyéb főzelék lelek, 
valamint g\üinöivssztiszok elte.sese- 
ív rendezkedtek to> az idén. Szóval 
mvan to’i’őtleket készítettek, amiket 
nem innyenc-féleségnek használhat­
nak fel télen. .

BiZtOiiyüs bcfözesi-laz jelentkez".> 
■■«pedig igen helyesen, fittnek azon­
ban bizonto« gatat szabott az lii' < <! 
Inaiul. Nem egy ízben tapasztalttal- 
tuk. hogy egy-egy t. - . 
előtt sorfalat állanak a 
nyok az üvegért.

Megkérdeztük az egy ik 
kereskedés tulajdonosát, 
az idén a nagymérvű 
Debrecenben.

Az iiieijhiunp általános 
az országban. volt » válasz, 
elmúlt esztendőkben egy-egy evben 
(>00 800 vagon üvegáru érkezett 
külföldről. A behozatal most mag­

tényezője az 
a területgya- II \ vt^ii I« ««,' ..............

rakodással üveggyárak nem kerül­
tek vissza- Az egyetlen visszatért 
gyár, az Élesti melletti feketeerdői 
csupán világítási cikkeket gyái-t. A 
huhozalal elmaradása mellett is sok­
kal nagyobb területeket kell ellátni, 
mint azelőtt.

Érdekes jelenség, hogy sok há­
ziasszony. aki a mull evben például 
egváltalában nem főzött be semmi', 
az idén maga is eltesz főzeléket, be 
főttet. Patent üvegeket például a 
múltban éppen drágasága miatt 

e.s.ik a telietősebb réteg vásárolt. 
Az idén a legszegényebb asszonyok 
is vásárolták. Tavaly három hónap 
alatt nem adtunk el annyi patenl- 
záras üveget, mint most három nap 
alatt. Ugvanez az arany az egyszerű 
olesóbbfajta befőtte* üvegeknél. 
Tavaly fél vagont adtam el osupán. 
az idén eddig két vagont.

A befőzési kedtv növekedése Ver- 
meszetesien örvendetes a téli ellátás 
szempontjából. A háziasszonyok a 
legügyesebb, legészszerűbb fogások 
kei hpfalták át a nehézségeket, fa­

üvegkereskedes 
háziassz.o-

nags üveg­
mi okozta 
üveghiányt

tünet

szűnt. Egyik nagy 
ü\foghiánynak, hogy

hitetlek ebben a különféle népszerű 
füzetek. amelyek a takarékos. idő­
szerű főzés mellett a cóIsztü, olc*o 
befőzésre is megtanították a nagy 
közönséget.

fi minisztertanács elbucsuztatta 
a volt honvédelmi minisztert
Budapest. szeptemifer Hú. MTI je­

lenti: 
illan 
ililek

A kormány tagjai kedden de!- 
n órakor minisztertanácsra 

össze.. A minisztertanács ele-
Kallay Miklós miniszterelnök 

meleg szavakkal emlékezett meg a 
kormány i»ól kivált Bartha Károly 
volt honvédelmi miniszterről. Ki­
emelte a haza szolgálatában szerzett 
e ró eme i 1, In dt t v á n y á r a e 1 ha ni roz -
Iák, hogy kimagasló miniszteri te- 
\ékenyseget jegyzokóny.i 
lássa.’ teszik maradandóvá, 

ezután mind í 
a minisztertanái

jövő üdvözlőszavakkal 
minisztertanácson el­

jelent vitéz. Nagy Vil-

méita-
A nti-
sa.tál.i.iszte.relnök 

mind pedig 
ben szívből 
köszöntötte 
söizben meg., 
mors honvédelmi minisztert-, aki vá­
laszában megköszönte az elo.egezett 
bizalmat, 
szellemtől
munkával óhajt- kiérdemelni. A mi­
nisztertanács ezután folyó kormány­
zati ügyekkel foglalkozott a kősó 
esti órákig.

amelyet tiszta hazafias 
v e zé r e 11 f á rad ha ta t!a n

ERDEMES
átmeneti kabátot 
férfi sportöltönyt, 
fiú iskolaruhát, 
fiú télikabátot,

vásárolni
iá minőségben, 
olcsó szabott árainkon

GRUNFELD
úriszabósag

Kistemplom mellett
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Beszélő számok a debreceni méhészeti 
felügyelőség kerületének életéből

'Altai'nos veirméii' . hogn vala- 
rr 5' en fog’alkozási, termelési ag ott 
fejlőd k k legjoblwn, aho] a körül­
mények, az adottságok a legkedve­
zőbbek. ArZt is mondják, hogj a ki­
vétel (Vősiti a szabályt. Egy ilyen 
kivételt képez a termelői agak kö­
zött : a méhészet Az országos sta­
tisztika) vizsgálva arra az érdekes 
kö'érkeztetésre juumk. hogy noha 
az Alföldem sokkal mostohábbak a 
méhészeti viszonyok, mint a hegy­
vidékekben. az Alfáidon sokkal na 
gyohb fejlődést és így termelési 
sredmévyt mutat tel méhészét.

Ennek alátámasztására elegendő 
hivatkoznunk arra. hog> 1940-ben 
az ország 9 méhészeti felügyelősége 
között a leginag,' <>bb létszámú es leg­
eredményesebb ntunkáju a debre­
ceni kerület volt. .4z országban nyil­
vántartott méhészek 23 százaléka a 
debreceni kerületbe tartozott, vagyis 
65.000 méhész közűi 16.000 volt a 
debreceni felügyelőség alatt.

Természetesen a tiibbi adatok is 
magasabbak a többi kerületéinél. 
574.000 méh) saladból 433.000 termelt 
üt mézet. S míg a-z egész országban 
202 'agon mez termett, itt 45 'agon. 
4 68 vagon viaszból pedig 15 va­
gonnal a debreceni kerület szol­
gált.

Az 1941. évi adatok mar bizonvos 
változást mutatnak. A debreceni ke­
rület méhészeinek száma az időjárás 
következtében 800-a! < sokként.
Ugyanakkor azonban a családok 
száma 180.000-re szökött fel. A méz­
termelés 53 vagont, a viasztermelés 
16 vagont tett ki.

Az örvendetes te ni let gyarapodás 
következtében egyes részeket lesza­
kítottak a debreceni kerületről. 
Szatmár. Bereg és Ugoc-sa az ung- ; 
vari. Békés pedig a szegedi iij me/té- I 
szeli felügyelőséghez tartozik jelen

Október 11-én ünnepélyes keretiek köioH 
avatják fel a debreceni tüié/osttály 

és hiradózászlóalj csapatzászlóit
A csapaUaszlökat » taros, illetve a varmegye adpmaayoita

t arnie- 
ajandé-

debreceni méhészeti felügyelő­
hatásköre Szabolcs, Hajdú. Szol- 

vonatko- 
920 köz- 
jelenleg 

ősökken- 
jelenlegi 

adatok a felügyelőség területén : 
6700 méhész. 65.000 méhcsaláddal. 
12.000 kassal. 32 vagon méz és 10 
vagon viasz termeléssel.

Még így is jelentős szerepel 
szik országi*, viszonylatban a 
reeeni kerület méhészete, s az 
menyek arra vallanak, hogy a mos­
toha természeti adottság közepette is 
a debreceni kerület jelentősége igen 
nag' az, ország gazdasági életében.

.4

nok 
zik.

460
tek

és Bihar vármegyére 
A terület változás előtt 
tartozott a kerülethez, 
köz ség. T érmé sze lese n 
a többi adatok is. .4

a felügyelőség
65.000

ját- 
deb- 

ered-

Szövetuidonságokból na9vra,u*r Tóth Gábornál i.Viuiup«nvu^nuui FERENC JÓZSEF ÜT 89. SZIM ILIIT.

Tudnivalók a burgonya beszerzéséről
A burgonyo forgalmának szaba’yo- 

zárái‘61 szóló, a Budapesti Közlöny 
szeptember ho 26-iki szamában megie 
lent 110.410 számú közettátásűgyí mi­
niszteri rendeteket az egysdej leg ki- 
fiiggesz'ett plakátok ú'ján s kivonato- 
>an a helyi lapok ú'ján közlom az ér­
dekeltekkel.

A rendeletnek a fogyasztó közönsé­
ge' érdeklő intézkedéseit az alábbiak­
ban ismertetem.

1. A teimelö azzal a burgonyameny- 
"y.seggel, amely beszolgáltatás! kötele- 
zettségének teljesítése után még rendel­
kezésére marad, szabadon rendelkezik, 
azt tehát annak a fogyasztónak, akinek 
vasai last engedélye van, szabadon el­
adhatja Azok a fogyasztók tehát, 
vásárlási engedéllyel bírnak, ilyen 
dán Debrecen város központjától 
míiott harminc kilométeres körzeten 
•ül levő bármely Hajdú, Bihar, 
Szabolcs megyében levő községben 
sárolhotnak burgonyát — akár kis 
melótól, akár nagy gazdaságtól. A 
raszállitás azonban csak tengelyen 
fenhetik.

A vásárlási engedélyeket Debrecenben 
a Termelők Irodája (Dobozi átjáró föld­
szint) adja ki. A vásárlási engedélyt 
igenybejelentési lap benyújtásával kell 
kérni, amelyen a fogyasztónak névsze- 
rint es a lakáscím megadásával megje­
löli azt a termelőt, akinél burgonyoszük- 
ségletét beszerezni kívánja. Személyen­
ként legfeljebb 1 mázsa burgonyára le­
het vásárlási engedélyt kérni. A vásárlá­
si engedély a kiállítástól számítva 30 na­
pig érvényes. Az eladó köteles a vásár­
lási engedélyre feljegyezni nevét és la­
kóhelyét, továbbá az engedélyesnek 
eladott burgonya mennyiséget. Az enge­
délyes köteles 30 nap eltelte után kö­
vetkező 3 nap alatt a vásárlási enge­
délyt a Termelők Irodájának beszolgál- 
•am. A vásárlási engedély egyúttal 
szállítási -gazolványt is tartalmaz, ame­
lyet vidéki vásárlás esetén oz a községi 
elöljáró állít ki, amelynek területéről a 
■Tómlt burgonya Debrecenben szallft-

okik 
mó- 
szá- 

i be­
vagy

vá- 
ter- 
ha- 
ör-

tátik. A Debrecen határában történő 
ilyen burgonya vásárlási engedéllyel 
együtt a szállítási igazolványt Is kiad­
ják.

2. Országos burgonyaelosztost végző 
állami szerv a város ellátatlan közön 
sege részére szükséges burgonya meny- 
nyiségef fóbizományosa, a Mezőgazda­
sági Termény és Áruforgalmi Szövetke­
zet (.Alföldi Takarékpénztár épület, tele­
fon 28-66) útján utalja Debrecenbe. A 
burgonya leszállítása azon üzemek, in­
tézmények, hivatalok, vállalatok részé­
re, amelyek föbizományosnal tömeges 
rendelést adtak le, folyamatban van. To­
vábbi rendelkezések ugyancsak a főbi­
zományosnál adhatók le. A főbizomá­
nyostól átvett, vogy a föbizományos út­
ján érkezett burgonya szállítmányok át­
vételéhez es szétosztásához sem szállí­
tási igazolvány, sem vásárlási engedély 
nem kell. A főbizományos vagon tétel­
nél kisebb mennyiségek leszállítását is 
vállalja.

3. Füszerkereskedók által a főbizomá­
nyosnál megrendelt burgonyamennyisé­
gek leszállítása szintén folyamatban van. 
A főbizományos fűszerkereskedőktől to­
vábbi rendelkezéseket is fel vesz. A fo­
gyasztó közönség tehát burgonya szük­
ségletét azon füszerkereskedók útján is 
beszerezhetik, amelyik főbizományosnál 
rendelést adtak le, vagy rendelést fog­
nak leadni. A füszerkereskedőktől tör­
ténő burgonya vásárlásához vásárlási 
engedély és szállítási igazolvány nem 
kell.

A füszerkereskedók a fentebb jelzett 
30 km. körzeten belül tengelyen történő 
szállításnál közvetlenül a termelőtől is 
vásárolhat burgonyát, abból a mennyi­
ségből, amely a termelőnek a beszolgál­
tatás! kötelezettség teljesítése után ren­
delkezésére marad. A füszerkereskedók 
részere történő eladásnál a termelőknek 
attól a községi elöljáróságtól kell oz 
engedélyt kérni, amelynek területén gaz­
dasága fekszik. A kereskedő egy-egy 
fogyasztónak legfeljebb 1 mázsa burgo­
nyát adhat el Polgármester.

és javíttasson
HÓRA ENDRE KOSTYA JENŐ 

ékszerészmester - KOSSUTH-U. 2. Telefon 34-59 - órásmester 
Rózsa virágcsarnokkal szemben

Debrecen város es Hajdú
- gye művészi csapulzósziot 
kozott a debrecc u honvéd t 
zriosztálvneK. Hete a h-radozász- 
loaijnak. A csapatzászlókat ünnepé­
lyes keretek között október 11-én 
vasárnap avatják fel.

A Nagyszabású katonai 
színhelye a Stadion lesz, 
előtt li órakor kezdődik 
pély, amelynek műsora 
k ezo:

1. A Kormányzó I r Ö-fomeltó- 
sága képviselőjének fogadása.

2. Dr. Kölcsey Sandor polgár­
mester és Kasó István alispán át- 
ao.ja a zászlókat.

3. Zászlószallagok felkötése.
4. A római katolikus lelkész avató) 

beszéde.

ünnepei,' 
ahol déi- 
az ünne- 
a kÖvet-

5 A protestáns lelkész avató 
beszéde.

6. Zászloszegek bevetése, illetve 
nevek beírása az emlékkönyvbe.

7. A honved tábori tüzerosztály

parancsnoka es a hiradozas; na . 
parancsnoka megsosyöni a zár <v

8. A tüzérosztály es a hírnj. 
zaszióalj felesküszik ac zászlóra

9. Dúszmenet.
Zászlós nyák 

zerosztál.vnál: 
ne. a híradó zászlóaljnál ’ sziláti c, 
pilisi Szllassy

Az ünnepélyen öltözet katonák 
részére: renden és soron kiVüli 
polgári személyek 
vagy sötét utcai ruha, 
közönség figyelmet a 
hogy helyét mindenki 
45 percig foglalja el. 
az időpont után a Stadion 
bezárják.

A nagyszabású ünnepélyt 
előzőén reggel 8 órai kezdette tá­
bori istentiszteletet tartanak, a re- 
formálások részére a tüzérkaktsn? a 
udvarán, a katolikusok részére r> 
dig a Kassá-úti katolikus tomp ■ 
ban.

a housed tábori iLt 
dr. Kölcsey Sarut- r.

Ida.

részére «mae-, ar
Felhív ja a 

rendezi svg 
már 
meri

Hf tir.| 
ez i m 
kanul)

Mérgezés áldozata lett egy fiatal lány
A múlt nap este eszméletlen álla­

potban beszállították « debreceni 
klinikai telepre Pataki Margit 18 
•>ves n.\ irpii'iosei lakost. A fiatal 
tanv nem is-nyerte vissza eszméle­

tét és anélkül, hogv kihallgatható 
lett volna, a klinikán meghal..

Az első feltevés szerint sá 
sugban szenvedett a fiatal eány 
később olyan adatok merít lek 
hegy mérgezés áidor.Hta le,' a 
tündén szép fiatal leány

de 
Fel. 
fel­

Citku&z
I Ebed utam szendergesemben cirkuszi 
I zene lepett meg. Igen, ez kétségtelenül 
I o félreismerhetetlen
I hangja volt.
I — De hiszen most 
I sem Debrecenben —
■ kétség —, s a mai
I meglepetésekhez szokott fantáziánk rög- 
I tön kész elhitetni velünk, hogy e mögött 
I o trombitálás mögött valami más rejlik, 
I ami nem volt még sohasem, legalább 
I olyasmi, mint lehetett hajdan a véres 
I kard körülhordozása az országban, 
I mert határozottan emlékszünk, hogy cir- 
I kuszról szó sem volt mostanában sem 
I újságban, sem plakátokon. Gyerünk te- 
I hát, úgyis mindenki megy a feltűnő ze- 
I nebona irányába.
I Az utcán nem látunk cirkuszi kocsikat 
I „fenevadak" sincsenek sehol. Egy em- 
I bér fújja a trombitát, akin festék sincs és 
I szines cafrong sem rikít rajta. Mikor már 
I elég szép számban összegyülekeztek 
I körülötte, abbahagyja a zenét és rövid 
I mondókaban előadja, hogy öttagú artis- 
1 ta-csoládjával az országot járja és kéri 
I a jelenlevők támogatását.
I Ezalatt felesége már le is terítette az 
I úttestre azt a miniatűr szőnyeget, melyen 
I nemsoká mutatványok kerülnek bemuta- 
I fásra. Egyszerű, vékony házi szövésű 
I tarka szőnyeg, nagyobbik oldalának 
I mérete sincs több másfél méternél. Még 
I véletlenül sem a járda és az úttest között 
I húzódó gyepes löszre terítette le az 
I asszony, hanem a kocsiutra. így hatása- 
I sabbak a mutatványok, mert a háttér- 
I ben autók, kerékpárok, szekerek stb 
I mozognak, sokszor majdnem súrolják a 
I szereplőket.
1 Apa és 8—9 éves fia mutatja be tudó- 
I mányor. Kinyújtott karon kézallás, egy- 
I szerű talajgyakorlatok, nem nagy ott-
■ rakcio egyik sem. Az artistaság ponyva 

termékei. Olyanok, mint az irodalomban 
a ponyvaregény. Olcsók. Végignézed s 
ha nem akarsz, nem dobsz egy fillért 
sem az előtted is megálló asszony félig

| 'eoottogzott zománctányérjába, de ál­
mán mindenki dob valamennyit. Sok

I ketfilléres. Azért mar von vagy egy

vasári trombita

nincs egyik cirkusz 
támad nyomban o 
idők szellemében

A hatóság most elrendelt? r ' 
test felbont olását anivak “ío 
pitására, mi okozta Pataki Ma 
ha'alál, mérgezós i 
milyen méreg ölte 
rüi menyek között 
méreg. A boncolás 
vizsgálat, állapítja 
bűntény ''orog-e fenn, vagy ba ■. 
szerencsétlenség, esetleg öngyilkos­
ság történi-e N virpiricsen.

áldoziata leit < 
meg. m 
került.

; és az azf kö
i ni a.ki ír’.1, h

pengő benne es meg több 
fog

Néhány szol tudok vallani 
lárossal", míg a közelemben

— Honnan jöttek ?
— Kolozsvárról.
— Hogyan ?
— Gyalog.
— Es innen hova mennek >
— Nyíregyházára, azutan
— A kisfiú a maguké ?
— Igen.
— Ez az egy van ?
— A másik most beteg.
— Jól keresnek ?
— Dehogy.
— Hány pengő gyűl össze
— Az nem egyforma.
— Mégis ? ...
— Kevés az és ki kell fizetni belőle rf 

rendőrségi engedélyért 15 pengőt, a a 
kás is pénzbe kerül Alig marad valan

Látom, hogy így nem sokra megyek 
el nem fogja árulni, mennyi is az az ő • 
szeg, melyre önnél jobban kiváncsi va 
gyök, minél jobban titkolja, tehát taktk 
kát változtatok.

— Hány „előadást“ tartanak napontr !
— Húszat,
Igen, tehát 

nyersbevétel, 
dent lehetne 
furcsa emberektől, életük felől, de nem 
akarom elrontani az üzletét. Hadd szed 
jen még össze néhány fillért. Közben 
ugyanis a mutatványok befejeződtek e- 
a tömeg oszladozik, ki-ki dolga után 
megy, folytatja, ahol oz előbb a from 
bitazajra abbahagyta Úgy elfelejti az 
ember ezt a 8—10 percet, mint azt, hogy 
mit ebédelt : nem gondol többé ezekre 
a szánalmas vándorokra, akikben ég és 
utolsó napjukig is égni fog az artista 
szenvedély, csak lángja sohasem fog 
rivaldákban világítani, megmarad kol 
dusmécsesnek.

Miért ?
Ezt már nem mondta el az asszony 

Nem ért rá, tovább ment ócska *ányé' 
lovai. —c» —4W»)

is

it ti 
ayüjt.

Műkőiére

gaper*-

körülbelül húszat.
20—30 pengő lehet « 

Valóban nem sok. Mi-min- 
még kérdezni ezektől a
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A hősök kihulló vére

— mondotta megnyitó beszédében Szilassy László 
főispán Hajdú vármegye őszi rendes közgyűlésén 

G*UJd<*k°<*fa " vármegyei tisrtvÍHO|őkr<>1 «* hadigondozottakról Trt- 
mogMják a hajdúböszörményt ttldő-beteg es nemlbeteg gondozó hiteret 

működését
Ha Min vnrmogve törvényhatósági 

bizottsága szerdán délelőtt fét 10 
,.i,r kezdettel tartotta oszt rendes 

cjvuloset- a vármegyeház« disz- 
u-rmölzen. Az Ölest a Nemzett Hl 
^zekegy elint ad kozasa után .nyJias^y 
? ,szló főispán nyitotta meg. Kö- 
Jöntötte a megielemekeL timid a 
um etkezx’i emelkedet.thangu, nagy - 
hatasú beszédet mondot+a:

Szilassy László főispán 
beszéde

magatartással segíti elun- a teljes 
győzelmet. A vAriiietry »• közigazga­
tási. közellátási, közeg«‘szst'gügv 1 
stb. állapotáról számod ne a kővet­
kezőkben a jelentés.

Vitéz Czéglédy Béla, a Tisz.ánlm 
Mezőgazdflsági Kamara igazgató,j«.
szóllotl elsőnek az alispánt jelentés­
hez. Hangsúlyozta. hogy a gazda­
közönség a most folyó háborúlHU) 
szívesen hozza inog áldozatai! a Ha­
zaért, nemzetért. A következőkben 
a mezogazdasagi termelés zavart a 
lansagának fontosságáról beszélt 
es egyes közellátási kérdésekben 
interpellált.

Ludány Miklós felsőházi hm, 
mint a ha jdnmegyei mezőgazda sági 
bizottság elnöke a gazdaérdekek vé- 
dtlmeben emelkedett szólásra. A 
fi Iszo.alánokra Szilassy László főis­
pán ea Rásó István alispán vála­
szolt. Megnyugtató válaszuk után a 
közgyűlés egylwuigúan elfogadta az 
alispán! Jeleiúfat.

11.000 pengő a hajdúböször­
ményi tüdőbeteggondoló 

intézetnek

Sorts Jánosi «'s KttJalndy Árpád«/ 
választották meg.

Két körzeti tüzoltó»óg©4 
állítanak fel Hajdú megyében

Dr. Szöör Zoltán aljegyző az a. 
ispán elöterjrszlemd. ismerteti«' 1 
ha.idulaisíörményi nemi bet eggondozf 
intézet támogatásé» al k ,peso|atban 
Kimondotta a közgyűlés, hngv 
érenfrénf cíjwzatórő hoizrijdrttui* 
képen 2.000 pengővel segíti a nagy

hi.
tör-

IwtnaT negyedik eve. hogy it/ 
in. igazságosabb Europa létrehozása 
érdekében megindult háború vihaim 
' rgigséperte nenmsak egész Euró­
pák hanem érintette a Távolkeletet, 
s.»t Afrika honioksivatágjail is fel­
kavarta. Ebiyen az az/óta szakadt a- 
iml tártó küzdelemben népek tűntek 
p a történelem színpadáról. orsz«<- 
pok megeemmiwülfw és katonák 
'zreinek véféhuHása mutatja ennek 
a viharnak az útját.

Július végen volt, egy éve an­
nak. hogy nekünk is esatasoiha 
kedetl állnunk, nem maradhattunk
távol a háborútól, fiainknak is ki 
kell vennie részüket ebből a hala - 
más küzdelemből azért, hogy biz- 
lomtani tudjuk nemzetiünk szamára 
a fennmaradás lehetőségét. Az el- 
enség. amellyel küzdeiúink kell, 

néni pgyszerű feladat ele állított 
ú. önünkét. Ennek az ellenségnek 
a zászlajára az. islenielenség. a bar­
barizmus. f- „„ 
irva. amely évek 
hogy út Nyugaton 
gasabb kultúra 
por. ja.

- - Hotivedeink 
kozásuk első napjaiban elűzték ha­
tárainkról ragyogó fegyvertényeik 
kel ezt a borbár hordát s ma halá­
rainktól messze vívják 
Célul maguk el>' tűzve 
ezt az, ellenwget teljesen fa végleg 
im’gsemniieltsi'k.

Háború azonban nincs áldozat 
nélkül s diósa* katonáink hulló vere 

,’izintra azt a földet, ahol valamikor 
■ .ink >'ltek «■« ahonnan e.indultak 
mai hazánk meghi'xlttáeára.

Én hiszem, hogv a magyarok 
illene megáldja a hősök kihulló v- 
■m és azok zálogai lesznek eg.v 
ii.iabb ezredévnek, éppen úgy. min! 
őseink' vére biztosított számúnkra 
m ii ezen a földön egy ezredéve’ .

Mimién magyar hó imája kell, 
hogy szálljon, az Egek l rához. á d- 
■; meg kslonáinkat s övezze dlcso- 

ggel fog v \ ereinket.
De áldozatvállalás "« kötelet* 

sí gleljesités kell, hogy Egyen a r"l- 
adata niimiaiinyhiúknak, okik út- 
lom vagyunk, Talán nrng tiehez.e'ib 
•s még súlyosabb időket jdthik. 
n im eddig, amelyek >“sak újabb 
iljabb áldoz,atokat kívánnak tó üli'». 
Azonban meg vagyok róla győzo'l- 
ve, liogv BiM'skny vii<'zcin«‘k izzó 
hazaszeretete ezeken a nehéz űrö­
kön is ’át fog segíteni Jiennünki'b 
mert lobog" lánggal eg m"ff 1'”- 
künkben nagy fejeilelmtlnk .«ze • 
•eme és

iratát az OTBA szolgáltatások ki­
terjesztése tárgyában és Zala vár­
megye átiratát az < >T1 azon gyakor­
latának megváltoztatására vonatko­
zóan. amelyet a tagok gyógyfürdő 
segélyre való elismerése tekintet«' 
ben .jelenleg követ.

Gondoskodás 
a hadigondozottakról

Dr. t zonyi Barna főjegyző 
terjesztésére feliratban kört a
v«hívhatóság a régi és áj vllágliáixi 
rá hadigondozottjai részere életja 
radék és eltartási segély-rendszer 
létesítését. Az életjáradék havonta 
8(1 2011 pengő lenne, az eltartási se­
gély" pedig családtagonként az élel- 
íáradf'k egyötöde. Illetve kétötöde.

Szigorú intéz-kedesl kérnek di. 
S-öör' Zoltán aljegyző indíbv ányítra 
a volt zsidó üzlethelv isegek igeuy- 
Kevétele ügyében. .4- eddigi tapasz­
talatok ugyanis azt mutatják, hogy 
az iparengedélyétől megfosztott zsi­
dók üzlethelyiségeik bérletét tovább 
ni D fenntdrtiák. hogy igy kérész 
tény kereskedő ne juthasson azok 
hl>Dr. Sándor Lajos aljegyző ismer­
tette ezután az Akció Katőltka moz- 
gaimát. amely a káromkodók e.leni 
rendszabályok megszigorításai ee- 
lo/za. A közgyűlés magáévá lelte az 
előterjesztést.

A megüresedett két sorozo bízot t- 
siaui elnökhelyettesi helyet töltötte 
b«' ezután a közgyűlés. KfL’o Ist-viin 
alispán javaslatára egyhangúan dr.

fontossfíE/ű Intézet működését.
A kártalanítást felülvizsgáló 

zottságlw választott ezután két ta­
got a közgyűlés, Egyhangúan dr 
Hadháty Zsigmondol ás vitéz dr 
\öbrávzky Bélát választották meg / 
bizottságba.

Dr. Jéna Mátyás főjegyző k>4 
körzeti tűzoltóság felállításáról tett 
előterjesztést. Tekintettel arra, hog 
minden községben nem létesíthetnek 
a jelenlegi gazdasági helyzet követ 
ki'/teben tűzoltóságot.. javasolj.,, 
hogv Püspökladány és Hajdúboszor 
mény «zékhellyel létesítsenek egy 
mill körzeti tíizoltósi'rgot. .4 két kör 
ieti tűzoltóság látja el majd a pü~ 
pökladctnyi. illetve hajdúböszörmé­
nyi járás tűzrendészen teendőit. Az 
riöterieszlést egy hangú határozattól 
elfogadta a törvény hatósági bízott- 
Ság.
Több, kisebb jelentőségű, személyi 

ügy tárgyalása után Sz/fgsrt/ l.-.s-zto 
főispán it órákor zárta he Hajdú 
varmegye törvény hatósági bizottsá­
gának közgyűlését.

n kegyetlenség van fel- 
óta arra készült, 
a beket s a ma­
fejlődését 'eti-

mindjárt beavat

harcaikét
azt, hogv

SallHHSV László főispán meit- 
bvitó beszédét általános helyeslés­
sel fogadta a közgyűlés. Dr. ’ '<»'*'1 
Barna vármegyei főjegyző ismei- 
tíiic ezután Rásó István nlisimii 
műszaki jclentH-m-d az elmúlt három 
hónapról. Ebben fokozott nmrtek- 
ben hívta fel a megye közönségét a 
n a háruló nagy feladniuk leljesüi'- 
K.,.rí> c mri-'ál apította. hogv a meg'*’ 
v.izönscge mindenkor önlcláldo/°

MUtermi és külső íelvéteiek 
színes amatőr nagyítások, íotokópták 

legszebben készülnek
BURG JÓZSEF fotólaboratóriuméban
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!>r. M/örtr Zoltán aljegyző Ismer- 
mtte ezután Lossonczy István köz­
ellátási miniszter leiratát kinevezés 
,'kalmaból, A közgyűlés bizalmáról, 
odaadó segítségéről es a közellátási 
ügyekben való támogatásáról bizto­
sította a minisztert s ezt l’e iratban 
hozzák Lossonczy István közellátási 
miniszt.ee tudomáisára.

I gyancsak .Sz.öor Zoltán dr. a - 
jegyzo eloterjesztcwie egv«/.eruinin 
denkori segélyképen 11.000 pengő 
hozzájárulaat szavazott meg a köz- 
gvuléa a HnjdúhösF,örmény ben >’- 
telítendő tüdőbeteggondozó intézet 
létesitéhez.

Dr. l'z.onyl Barim főjegyző szá­
molt be eziilan h vármegyei har­
mados Imkötout-ak építési munkála­
tairól A tervezett kiépíiemlo 4f* k - 
iométer hosszúságot kitevő bekö'ő 
útszakaszok épífeW't < 1044. év ve­
géig kell elvégezni.

Kimondotta a közg» illés, hogv a 
Sepslszentgyörgyön fchillitamlo (la­
bor Áron emlékmű létesítéséhez 
5(111 pengőt utal ki.

A vármegyei ti»itviselők 
érdekében .. .

Magnóvá tette a közgyűlés a )'<n 
Megyéi Tisztviselők Országos kgy 
sülele igazgató választmányának 
határozatát, s Vas. Eejér. nmg <Z'il- 
már xármpyyr a hí*-
foglalása mintájára feliratban ken 
rí varmegyei tisztviselők önti/1- ■> 
reimeinek orvoslását. I gvaitekkm 
kívánatosnak tartják n közHlkanm- 
zott.ik hivatalos kl«zállá8al alkuimé­
val felszámítható kiküldetési illetmé­
nyek felemeléséi.

t’gvaimsak feliratban kéri a Úlr- 
vénvhatósag a felszabadult ú’rtilc- 
tPken Ideiglenes liaüillyii.l kine-vo- 
zadt de különben váhx-ztás ale eső 
vármegyei és községi tiszt» is lok 
\ p^lf‘gf‘SÍ .

Támogatják Komárom 'áros fel-

Zongora, Tanflóharmónika, Iskolalwfledii, Rédíó,
Gramofon B mindenféle lianas«erAru szükségletéi

;«rme‘bb«. SzcntM), Batthyányi-u. 22.
iramafmilemez. migy válnszlékhüü k«ph«t«.
fasznalt és törött lemezt korlátlan mennyiségben vewel^c»erclek.__

Ä termelők birtokában levő hüvelyesek 
bejelentése és zár alá vétele

m kir. Közellálasügyi Mlnisz- 
r no.™ V s-e»- 

birtokában

A
tér — - .
reudelete szerint azok a

........ ..
nini lóbab, hajdina, mák vag» < I 
rokmag vhii. kötelesek buliból, bor- 
<(mól lencséből, hajditmb.l es mak- 
t a' rendeletben megállapított tm- 
tart^i szükségleten felüli kész ei ­
ket keserlh'sIllagfUttmagbol, lobab- 
ho;’f.s eirokmagból pedig egesz kesz- 
..töket a Magva- Hüvelyee és »la‘ 
m.'tnagkiviteti Egyesüléshez (Htidá- 
.,esl V Alkotmány-utv.i 2«. szarni 

nmdeletben előírt minlának meg­
felelően bejelenteni.

V, a háztartási szükséglét, amelv 
nem esik bejelentési kötelezeltseg 
aim hüvelyesekből (bab. borso e- 
lem-se egviitl) es ezek hantod, da­
rált vngv őrölt termékeiből szeme- 
'venkint >50 ku. mákból szemel,ven- 
kiitt Ö kg.

V rendelet 
ján meglevő 
ti bejelented

vét a bejelentettben külön fel keli 
tüntetni. ...

\ bejelentési kötelezettség ala eső 
készleteket a rendelet hatálybalépé­
sének napjától, vagyis 11*42 szep- 

• ember hó MO-tól kezdve zár alá he­
lyezettnek kell tekinteni én azok«' 
jelhasználni, illetőleg forgalomba- 
hozni vsak a közellatásügyi minisz­
ter rendelkezései szerint szabad.

A rendelet megszegése kihágást 
képez és az 5211(1 - 11*42. M. 1.. sz. 
rendelet szerint büntetendő. Pol­
gármester.

hatálybalépésének nap- 
kész'letek teklnlelébeu 

rmnlelel haüilybule- 
Iivolc Oap alatt kell 

megtenni; a 'később megszerzett 
készleteket >'« az e/ekben, valamiül 
a rendelet luitalvbaléprscmT mip.iiiu 
meglevő készletekben I........
minden változást havonkint. a 
nap 5. napjáig kell bejelenteni.

Ha a bejelentett készlet nem a be­
jelentő tulajdoni«, a tulajdonos ne-

bekövetkező
hó-

Földrengést éreztek 
tegnap hajnalban

Budapesten
Kz «»MZ ági* lllhlreugésl «ItózervStfl- 

riiitn készülékei kedden este 22 óra ■>■« 
pere 4 indsodperi kor. valamin) »etrdä» 
renget I rtrn 2W pere fiit mileodperekor kii 
zeit lilldieiiné«l jeleztek. A készülék len 
uagyóbb kitérése az elMt rengés alkalmrt- 
»ai eg» milliméter, a másodiknál Irat mii 
llméler »olt. A riildmorgás BudapeMea 3 
percen át Inriolt,

Az Országos I illdrengésl ObszfrrstA 
rium IgazgHlúja. dr. Simon Uéln a fühl 
rengésről a kíhefkeZÜket monrinlla : 

nemélhetoieg nines szó nagyobban» 
óvá földrengésről. Budapesten x második 
rengést néhányat« érezték, de csak olya 
mik. akik n hajnali órákba,« feni »oltak. 
I ililig Sag.»hála környékéről érkeztek ie 
lentések arról, hogy olt észlelték a rtild 
rengést, így Kákán. I áphőilllyőn, Tápló 
sápon. I áplóblcskén. I’ándon és Mngdol 
natelepen. Itt kis épületkár is keletkezett. 
A fllldrengé« oka »alóarlniileg Icktoirlku* 
(•rPfhHt
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HIRER

A Magyar Elet 
Pártjának bírái

KÖZPONTI PÁRTIRODA : Arany Bika- 
stdlló fcHmctct, ahn! a pórt szociális 
tanácsadó irodáidban feleket fogadnak 
és kérvényeket átvessnek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 18—12 
*r<lg.

4 MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE as Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
•—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PABTiNAP minden hétfőn délafán 5—8 
óráig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ÉLET 
PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
pénteken a főispán! hivatalban délelőtt 
9—12 óráig panasznapot tart, amikor 
ts a kérelmek és panaszok a vármegyei 
köspontf MÉP titkárnak adhatók át.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kossuth “ Lux ArnoW, Piac-utca 26. 

Tölafon : 29-56. — „Magyar Korona“ 
Káposztássá Géza, Kálvin-tér 15. Tele­
fos : 16-06. — „Arany János" Bozóky 
György C&apÁ-utca 66. Telefon : 11-78. 
„Hungária“ Sz. Szabó Jenő Szoboszloi- 
ít 4-f. Telefon : 28-25.

CndéktaMinU
OKTÓBER 1.

1917. Horváth Gyűl« budapesti 24. kö- 
bós vadászzásdóalj egyik c. őrvcretöje ■ 
7. hadsereg rohamrdszlóaljában volt a 
harctéren, mint rohatnjárőrparanesnok. E 
napon a €zernovicz-tól délkeletre fekvő 
Czardakl határmagaslaton volt állásban, 
amikor at oroszok meglepetésszerűen, 
erélyes ellentámadást kezdtek ellenünk. 
Horváth rohamcsapata élén kézigránátok­
kal fogadta a támadókat s heves harcban 
meg is állította őket és ezzel a saját esa- 
patok egyrészét a hadifogságtól mentette 
meg. Ezt megelőzően a .Woronienka-nál 
vívott harcban Is kiváló magatartást ta­
núsított, miért is méltányolva önfeláldo­
zó hősien fegyvertényeit a nagy ezüst vi­
tézség! éremmel tüntették ki

— A Német Tudományon Intézet 
vezetősége kéri a kezdő' tanfolya­
mokra beiratkozott hallgatókat,' — 
hogy ma az órák időpontjában (6 cs 
7 órakor) jelenjenek meg az Inté- 
betben. Beiratkozás ma délelőtt és 
délután lehetséges, Ferenc József­
ül 22., II. em. Telefon 13—27, vagy 

—03, vagy 13—27.
— MINDEN NAP VEGYE MEG 

délben a TISZÁNTÚLI DÉLI 
HÍRLAPOT. Kérje minden trafik­
ban és az újságosoknál.

— Ingyenes olasz nyelvoktatás. 
Az Olasz Kulturintézet október 19- 
én kezdi meg új ingyenes nyelvtan­
folyamait, kezdők, haladók és tár- 
Lalgók részére. Tanítás heti két órá­
ban. este 5 és 8 között Tandíj nin­
csen, beíratási díj felnőtteknek 10 
P, diákoknak 5 P. Beiratkozni le­
het október 15-ig minden nap az 
Olasz Kulturintézet,ben. Hatvan-utca 
2., I. emelet, telefon 12—04. Felvi­
lágosítást a titkár ad. Hivatalos 
órák délelőtt 11—1-ig, délután 5—7 
óráig.

— Felhívás, Felkérjük a NMK 
népzenesz szakcsoport tagjait, hogy 
október 1-én 3 órakor a Vöröske­
reszt nappal ka,pcsolatbani közgyű- 
1< sen okvetlenül jelenjenek meg. Az 
■elnökség.

— MÁV nyugdíjasok asztaltársa- 
taga szombaton este 6 órakor tartja 
összejövetelét a Szárnvaskerékben

— Állandó balett tanítás Jobbágy 
Tcnka balett iskolájában, Péterfia- 
ulca 30. sz.
- A tűzoltók húztak ki nádasból 

eg> tehenei. Szerdán délután jelen­
tették a deiireceni tűzoltóságnak, 
hogy a Sámsoni gyakorlótér megett 
a esordalegclőn a nádasba süllyedt 
egy tehén, amely az egyik környék­
beli gazda tulajdonút képezte. A 
tűzoltók munkához láttak és végül 
is sikerült a mentés: épségiben ki­
húzták a nádasba süppedt tehenet a 
gazda nagy örömére. I

A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata
SZER ETETH ULLÁMHOSSZ

Az elmúlt nap a következő hon­
védüzenet érkezett:

Debrecen: Végvári Lajos zászlós 
szerencsésen megérkezett s kéri 
hozzátartozóit, küldjenek számára 
téli meleg keztyűt. A kis Attilával

együtt valamennyinket szeretettel 
üdvözli.

(Üzeneteink közlését folytatjuk ! 
Adjon Isten szebb .jövendőt minden 
magyarnak.)

Október 12-én megkezdi előadásait 
a Szociális Tanfolyam

A’z egyetem jogi kara mellett az 1940 
23. alapján Szociális Tanfolvamot szerez­
vén a belügyminisztérium, annak négy 
féléves, képesítő erejű szaklagozatára ok 
tóber ötödikéig lehet felvételért folya­

modni.
A korlátolt számban történő felvételről 

október nyolcadikéig történik intézke­
dés.

Behratkozasi napok október kilencedi­
ké. tizediké és tizenkettedikének dél­
előtt je.

Előadások tartásának ideje (csütörtök 
kivételével) a hét minden napján délutáni 
háromtól nyolc óráig.

A tanfolyamra csak a tanév első felével

történhetik felvétel.
Felvételért folyamodhatnak (férfiak 

nők) bármely kari egyetemi és gazdasági 
főiskolai rendes hallgatók és akik közép­
iskolai érettségivel (ezzel egyenértékű más 
végzettséggel! bírnak s tiszti orvosi bizo­
nyítvánnyal szociális munkára való testi- 
i Iki alkalmasságukat tanúsíthatják.

A nem rendes egyetemi (főiskolai) hall­
gatók esetleg köleleztetni fognak, hogy 
egyetemi rendkívüli hallgatóknak iratkoz

és

A kimerítő kari hirdetmény at egyele 
men megtekinthető, a még tárgyalás alatt 
levő rendelkezések a felvételi értesítéssel 
együtt közöltéinek maid

I — Felborult a dohányszállító ko- 
I esi. Súlyos kimenetelű szerencsét- 
I fenség történt szerdán Debrecen- 
I ben, a Hadházi-útón. Illés István 26 
I éves nyírmeggyes! lakos kocsin do- 
I hányt szállított be Debrecenbe. A 
I Hadházi-úton tengelytörés érte a 

kocsit, amely felborult. Illés lezu­
hant a kocsiról és oly szerencsét­
lenül esett, hogy bordatörést szen­
vedett. A közelben járókelők ész­
revették a balesetet , azonnal érte- 

I hitették a mentőket, akik a klinikai 
telepre szállították 
Ápolás alá vették, 
súlyos. A szerencsétlenség ügyeben 
megindult a vizsgálat..

— Leesett a kerékpárról. Makai 
Lajos cipész, debreceni, Meszena- 
utea 5. szám alatti lakos szerdán le­
esett a kerékpárjáról, kulcscsont­
törést szenvedett. Állapota nem sú­
lyos.

— Miskolcon bevezetik a koradélutánt 
zárórát. Mtskotyon az anyaggazdálkodásra 
tekintettel a polgármester 
értelmében a nyílt árusítási üzletek beve­
zetik a koradélutáni zárást Eszerint oki. 
ő-töl délután 5, november 1 tői pedig dél­
után 4 óra lesz az üzletek zárórája.

— Halálugrás az egri várból Ked­
den délben megrázó tragédia ját­
szódott le az egri vár harangbás- 
tyáján. Horváth Ernő főpincér, aki 
legutóbb a Kéményseprő vendéglő­
ben volt alkalmazásban, a harang 
mellől a ebisó várba vezető útra ve­
tette magát A halálugrást a járó­
kelők vették észre s azonnal értesí­
tették a mentőket. A mentők meg is 
jelentek azonnal a helyszínen, de 
mielőtt a kórházba szállították vol­
na, a szerencsétlen főpineér meg­
halt. Tettét valószínűleg magánéle­
tének nehéz körülményei miatt kö­
vette el.

— Rácz Imre és cigányzenekara a 
Gambrinuszban. A közismert és ne­
ves cigányprímás, Rácz Imre és 
zenekara inától, október elsejétől 
kezdve a Gambrinusz étteremben 
fogja szórakoztatni a közönséget. A 
kitűnő cigányzenész és zenekara 
ugyanis most érkezett haza Debre­
cenbe Borszékfürdőről, ahol három 
hónapon át nagy siker mellett ját­
szotta a fürdő és nyaraló közönség­
nek a legszebb magyar nótákat.

Illés Istvánt, 
állapota eléggé

rendelkezése

Gyoniorsavtúltcnges es gyomorfekély 
ellen csak Kalciszil-t (ezelőtt Hajdúin 
használjon. Hatása biztos. íze kellemes 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti „Sztan 
hay“ gyógyszertár Debrecen Szent Anna 
utca 64.

— Meghirdették az OTI hajdú- 
tervpá- 
Orszá- 
Intézei

szoboszlúi gyógyházára a 
■yázatot. Mint ismeretes, az 
gos Társadalombiztosító 
Hajdúszoboszlón a Bánom-kertvá- 
rosi gyógyfürdő út mentén nagyobb 
leiket vásárolt, amelyen százágyas 
kórházat akar felépíteni. A nagy­
arányú építkezés munkálatai a há­
borús viszonyok mellett is megin­
dították. Az OTI igazgatósága most 
mar meghirdette a nyilvános név­
aláírásos tervpályázatot a százágvas 
u-OTI kórházra. ’hajdúszoboszlói OTI 
tervpályázat országos s a tervekét 
november 17-én deli 12 óráig kel! 
az OTl-hoz beküldeni. A pályázaton 
három — egyenként 1700 pengős — 
első dijat tűztek ki és hat darab ter­
vet pedig egyenként 550 pengőjével 
megvásárolnak. Ha a tervpályázat 
megfelelő eredménnyel jár, akkor 
tavasszal már megkezdik a hajdú­
szoboszlói OTI-kórház építését is.

A

A pályázaton

■-’-éjvy-» .a.

Xiuéreégi állás az eilyiníomi fronton

I Népművelési eléadéssnrozat 
a nyilastelepi egyházrészben

I A nyilas-telepi református egv- 
I házrész, mint minden évben az idén 
I is széles keretek között mozgó nép- 
I művelési előadássorozatot rendez 
I hívei részére. Több mint félszáz is- 
I mertető szerepel az egyházrész évi 
I munkatervezetében közismert elő- 
I adókkal s ez a sorozat az.- egyház: 
I elet problémái mellet* felölelj a tu- 
I domány, irodalom es művészet 
I egyes ágait is.
I Az első ilyen ismertető vetített- 
I képes előadást Mexy Béla, az egy. 
I házrész lelki pásztora tartja vasar- 
I nap délután 6 órai kezdettel a gyű- 
■ lekezeld házban „Mátyás király és 
I kora“ címmel.

vetített-

vasár-

j Debrecen sz. kir varos zeneiskola 
I jóban a pótbeíratások október 1-én kez- 
I dődnek. Beiratkozni lehet az összes fo- 
I és melléktanszakokra Hivatalos órák na- 
I ponta d, e 9—l-ig. d. u. 3—6-ig V ár-utca 
I I sz (Telefon : 23-96) Bővebb felvilá- 
I gosítás nyerhető a zeneiskola titkári hi- 
I vatalahan a hivatalos órak alatt.
j —- A Belyegtudakozó központ oki.
I 14-ig Őszi Lakberendezési Vásár 
| f*'1'.™8? kétféle rajzó, valamint 
I Ct.x limölcékiáJlitás felírású gyümölep 

rajzos bélyegzőt használ.
I Uj tanfolyam kezdődik október 

1-én a Simái gyorsíró-, gépíró- ég 
szépiróiskolájában, Piac-u. 73. Elő­
készítés államvizsgára. Vidékieknek 
vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53 
Debreceni tan. kér. kir. főig ernt' 
szám: 1359/1941—42.
- Ismét a híróság ebé került három 
szacharinárus. Dr. Nyerges Mik­
los törvényszéki jövedéki . bíró a 
múlt nap ismét több szacharinárus 
ügyében hozott méltó Ítéletet. így 
Lakatos Lajosné debreceni tiltott 
édesítőárust 14 napi elzárásra és 
422 pengő pénzbüntetésre ítélte 
mert a vádlott a Dégenfeld-téren 
euesitot árult. Hasonló bűncselek­
mény miatt Fehér Sándorné ismert 
szacharinárust 7 napi elzárásra éc 
12 pengő pénzbüntetésre, özv. Bar- 
bócz Miháiynét pedig ugyancsak 7 
napi elzárásra és 70 pengő pénz­
büntetésre Ítélte. — Ifj. Szolíesi La­
jos gazdasági cseled viszont azért 
került a jövedéki bíróság elé, mert 
15 kilógramnyi új termésű, adózal- 
■ an leveles dohányt akart eladni, 
azonban ebben a szándékában az 
ellenőrök megakadályozták. A jöve­
déki bíróság ezért Szőliősit 614 
pengő pénzbüntetésre ítélte.'

— Dr. Naményj Gyuláné, Szent 
endrei Olga gyorsíró, gépíróiskolá­
ban október 1-én új tanfolyam kez­
dődik. (Eng. 6475.) Batthyány-u, t. 
\ idékieknek vasútkedvezmény.

FERENC JÓZSEF
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i Hirdetmény. Értesítem a város érde­
kelt közönséget, hogy a 'áros tulajdonát 
képező Nagycsere erdőben kb. 2000 ke't

I gyékény és kaka termeltetett ki, ami a 
nagycserei erdőhivatal közelében van -á- 
rolva. I-enli gyékény és kákamenrh iség 
értékesítésére a városi gazdasági es erdé­
szeti ügyosztálynál (városhaza félemelet) 
október l én d. e. 9 órára nyilvános ár­
verést tűztem ki. Felkérem az érdeklődő 
kel, hogy amennyiben gyékényt vagy ká 
kát szándékoznak vásárolni, ügv a fenti 
helyen és időben mcgtarlandó árverésen 
megjelenni szíveskedjenek. Polgármester

— Szalmái vesz, a varas. Debrecen sz. 
kir. város gazdasági ügyosztálya nagyobb 
mennyiségű őszi és tavaszi szalmát ke­
res megvételre. Felkérem azon termelő­
ket, kiknek eladói szalmakészletük van. 
hogy szíveskedjenek azt a gazdasági ügv 
osztályban (városháza f. e. 14. szoba) 
naponként 12 es 2 óra közöli megvételre 
felajánlani. Gazdasági tanácsnok.
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(t AKT ALIS VHCAlt VEM IsTIWI.
Imtiozaim na«.' Tfszwt "te leit 

pi-ezték '►f'ik iivugaloniia -c-'nlici 
miau Lofíi éwMwomlyót Bártwiü 

Arpad nkleveles (aiittHiiait. számos 
a(li kittintetés tulajdonosát. A h"z- 

•onieto diHziiivatalozó lóimlél teije- 
.,.n itieglOlWHe a iihiT.' í>vas/kozon- 

, ?. A I'TIsnetlen«!'«' KOr lisztikai H 
' hzIó a'«11 vonult ki h tómetestf. 
Á pálmák és bflbéi-ok kiizöli feláij;- 
,,,tt ravatalt a jól áfátok ('s tiszted»!? 
<erc«e 'é”e kikül- ' hé^-pnte!nm 
dr fiánáss László (>rej»osf. Iratltjnok 
' c’rrezte fenve* pttpi setfédletí*1 X 
heszentPlé« Után m>‘«iml>irt a "vas<- 
menet a sírhoz. A sírnál újabb lm- 
-zeriteléd mán »Schaff dános tánc- 
Huar lepett a koporsóhoz és eme.- 
"e<lett szellemi! InV-sítheszed ben
y,.tt Ortlk búemít Bal'talis Árpádtól. 
..ulán tM'zsv Feiern.
-cd. Kór üs,''t*zetó 
.»evében mondót! bmsul,esze<let. 
búcsú beszédék t" 

•Larnrda ^.váswlalai 
delták, l 
melkezesí
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A sütöszakosztály a tüzitaellátás 
biztosításáért

füftrerest kizártak a liszt-ellálásbiil. mert előre kiad 
lúk a kenyeret

a Fílggeilen- 
elnöke a Köl‘ 

.................A 
.„„Ó.Lá elhangzása után a 
hoosáiották a koporsói a 

■ _ ■ ’ 1 melleit él től* 
A t NneLést a (fobaiier w- 
i vállalat rendezte nagy 

e?-á«ztmmpával és köTillfokintessek 
r>r. Németh István jmnzügvi fo- 

oa mawt szerdán délután fél 4 óra­
kor Imnetfok a Közteumtö díszrava- 
;n ózó iából nagy részvét mellett. A 
(emelésen az Egyesült. Kér. Aern- 
•»■U I iga Debreceni Osztálya név­
ben dr. vitéz Tóth János ügyvezető 
oínök vett, búcsút az elhunyttól, akt

Liga Debrevehrt Oszlói.'ónak hosz- 
szú' éveken át titkára volt.

Menvhätt Margit világítási válla­
lat'. tisztviselőnő temetése csílMJrtö- 
kön délután 3 órakor lesz a Köz- 
•/'meio ravataloz« leiméből, a rom. 
kát. égvltáz szerlartiHfl szerint. La­
kás; llorz-uk'á 5. Temetését a Ge- 
haoer temetkezési i’állalat rendeli 

rapp Ferenc tartalékos számvevő 
őrmester 45 éves korában Kassái’ 

Ihunvt. Temetése e-siilérlökön dél­
után 5 órakor lesz a Köztemető ra- 

■ református
Lflkás: 
h Ge-

tiázlarl.isáhak szükSégl? 
pit termésű burgonyája 

nak szállításához. 3 marsát meg nem h» 
ladó tMciiii.vl’églirn. továbbá a gazdasági 
iselédi-k. vagy tints gazdaság! alkuim ’ 
róttak termény járandóság IcjélM h kapott 
Imrgoiivaintink. valamint 30 km klirzefen 
lói vásárlási engedély alapjait vasáról! 
buigonvilnak szállitilsáliúz a háztartás 
helyére lllvléki s köri Hálási kormány biz 
Ins.' vagy az általa kijelölt hatóság adhat 
ki szállítási Igazolt ált? f.

A rentlelel megszegése kihágást képez.

1 hlékrll

el. l-'Aty egy 
métermáz*"

Srftmo*

és fonta?
hat órakot

pékét es

ülést tartott tegnap 
Ferenc el- 

Galamb

Népes 
délután 
nökleféwel a 
Ferenc ^Inök o megjelenjek üdvözlése 
utón felhívta a sülőmesterek figyelmét 
arra, hogy tanoncaikat engedjék el a 
hétvégi kirándulásokra, amelyeket az 
OTI rendez. Ma|d ismertette a beér ke 
zett öthatokat és újabb rendeletiket. 
E szerint a közellátasügyi miniszter a 
bérsütés díját Debrecenben kilónként 8 
fillérben állapította meg.

A süteményt a sütök hatom és fél de 
kagram súlyban kötelesek kiszolgáltat, 
ni az uj rendelkezés szerint. A sütök 
kérték u kényét aranak felemelését, a 
közellátásügyi miniszter atonbdn kö­
zölte, hogy a kenyér áiát módosítani 
nem kívánja. Maid ifj Schneider Ist­
ván jegyző beszámolt arról, hogy szigo­
rú ellenöl zés* tartottak a pékeknél és 
fűszereseknél s ennek eredményeképpen 
számos péket és fűszerest kizártok a 
liszt, —illetve közellátásból, mert előre 
kiszolgáltatták a kenyeret.

Galamb 1 
sütöszakosztály.

Miután Galamb Fetenc elnöknek más 
hivatalos úgy miatt elkelten távoznia, 
Fésűs Gyula alelnök vezette az ülést. 
Hosszas és beható vita indult meg a 
sülőmesterek tüzifaellátasának bitlosi- 
táso körül. Ennek érdekében beadványt 
intéztek Szdassy László főispánhoz, aki 
nagy jóindulatot tanúsít a pekek ügyei 
iránt A városnak mar rendelkezésre al 
bizonyos famennyiség a Fancsikan, amd 
a polgármester at is adna, azonban a
befuvatozás körül vannak nehézségek. 
Ennek megoldása tehát most mar a leg­
sürgősebb feladat s remélhető, hogy ez 
is sikerülni fog.

Az Ipartestületek Országos Kozpont|a 
— az IPOK — adatokat gyűjt arra vo 
natkozólag, hogy az iparosság milyen 
mértekben vett részt a katonaság téli tu- 
haneművfel való ellátása végeff megin­
dított akcióban. A szakosztály is össze 
állította az erre vonatkozó kimutatást, a 
mely tanúsítja, hogy a debreceni sülő 
mesteiek a hazafias kötelességüknek 
most is és i’t is elege’ tettek.

SPOKT
Ml CISZ A MÁSODIK B rORLKVFS 

Ml UKOZ1.SI \
Vasárnap ivniel a II. TOfek'cs élh n 

i.i’szik a 1IVM. B. k. -»-s í!».ni Mngym h”- 
p;i merkíízésl A műsor iHtért vúlloz”ll 
isme! viAsza tiii rt a szüvelstg úgy biliÚ- 
la hogv az oklolier II i forilub? 
z.rtAá hi'iú lürtiTil idei hím télül!
M’bb NB II vs NB 111 vsájígluknak mai­
nem tudnának esellcgfs mérkőzésük 
Iv'éré vasúti jegyei kr.l-rer.nl, lelv.it

ki-

Ügy 
bil leni nz újabb Üílíih's, hogy oktobrr lm 
tie. a november I i fuFtiulőt hozzák elő. 
le • ll. »Alik ;IZ Ml is,l|i;lli.k s/.álüála 
Az Ml I! i «aputok közül pedig :J Hagy " 
ktípára kisorsollak kötelesek 1<jilisZanj 
Magvar Kupa mérkőzésüket, így a ItVSi

zi-nláu kélkiipus lárlutl

T

a Német Tudományos Intézetben

dik csapat veit, A jálékusok jól umzog 
lak és a második csapatot, amelyben 
jálszoll here?/ is. 4:1 arányban győzték

■ihuny t. 
után „ 
vatalozó terméből, a 
ftirvház szertartása szerint. 
xfikTóS-óíea 41. Te-ntekw.l. 
bauer temetkezési vállalat rendezi.

Kozma Lajos élelenek 18-ik eve- 
L-n elhunyt.. Temetése ma délelőtt 
f?’i 12 órakor lesz a Köztemető 1A - 
ik ravatái Ottójából, a református 
egyház szertartása szerint. L-nkás: 
Ihispökladány. lemeldfs'i Fehértől 
éj? Takács vállalata rendezi.

özv. Molnár Istvánná szili Saabó 
Sára földhirtokosiiő élete 76-ik. oz- 
vedyséfjétiek 17-lk évéibe!'. 1 hónapi 
súívos szenvedés után elhunyt. 1 
niptó<sp vasárnap délután fdlneey 
úrikor lesz a Köztemető diezravaím- 
jozójából. a református egyház
szertartása szerint, tartandó ima 
után. Lakás: FéterfiH-tih’ti 35. sz.
\:igv kilerjedéKfí előkelő rokonsága 
gvászöija. A temetést Célirka ..Ke­
gyelet femetkéüósl válfajai, Ifogeti- 
ftld-téf 2. szám, rendé»!.

Öz* MlsknlcH Sántforné. Antal 
Zsuzsáim* 71 évM korában elhunyt. 
Temetése rtw délutáp fél 3 órakor 
.lesz a Közlemétő Ufo- ravatalozó 
terméből. Lakás: K. Tóth-uiea 
Teniéfosét Bariba vállalat» vtygzi.

A tábla is felmentette Kis* Fe­
rencet Buébapeslről jelentik: Patkós 
György a belvárosi színit Az volt 
igazgatóba snfwk 
i nditot-t K iw 
elten

I szíirltáz
\ idején sajtópert

i Ferenc wdíwnflvés/, 
két sajtónyilatkozat miatt, 

fokon a lörvénys-zék felnten- 
Kíen Ferencet. Fellebbező*

A lipcsei Technikai Főiskola pioiekto- 
ia, dr. Walter Löbner tegnap Debie 
cenbe érkezett, hogy ma este 8 órakor 
megtartsa előadását a Nemet Tudoma 
nyos Intézetben. Löbner professzor, aki 
a gazdasagpedagógia nyilvános rendes 
tanára „Utódnevelési kérdések gazdasá­
gi pályákon“ címmel azokról a törekvé­
sekről beszél, amelyek lehetővé ’ették 
Németországban, hogy mindenki meg'a 
látja a neki leginkább megfelelő helyet a 
gazdasági és ipari életben.

Löbner professzor magyarországi kör- 
útja során Miskolcra is ellátogat, ahol a

Kereskedelmi Kamara meghívására tart 
előadást. Ilyen alkalommal látogatta 
meg először Debrecent is, mégpedig ez 
év tavaszán, amikor előadása előtt lá­
togatást téH Debrecen város polgármes­
terénél és megtekintette a váios neve­
zetességeit. löbner professzor etsö elő­
adása alkalmával igen megszerette Deb­
recent, ezzel magyarázható, hogy ismét 
felkeresi városunkat előadó körútja so­
rán. Eloadaso iránt Debrecen müveit kö 
zönsége részéről nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

ílietve Brr<ez löliék, A vásárnapi ossz»* 
állilas nagy gondol okoz a y ezelőségnek

I. V-tgyill a B l'őrckvés i-flelii 1in-> 
ii kiáílilollák és egyelőre még 
hír i'évla, hogy’ eltiílják-e. Ha B. 
nem jálséhál. akkör kél terv Vkft. 
szerint helyéül' Mester nii'line• hit 
ester helvin- Zilalív, Zilahv - h?--

csapatot felfurgathó. A ftlíisljv éi 
Irts lén?•gesen egyszerűbb és gin 
ilrh gondolkozást!. B Nagy- helyé’

in»’«

(‘Inrvheroll íotthilonuk kél klihpl 
ktdfi korvM- van. n Nagy várad -I jv 
dék. ar (‘Isii és a harmadik kiiíd’drtív, A 
másik pedig a \(» 1 jp’-^k A Wb
ni elég s/üiIac. C.seprl Törekvés. Vasa*

Hogyan kell bejelenteni Debrecenben

tett* ___  __
TolvfáP A bMdfl’pestl ffuMőtá’blfl most 
fogl&lkowt az ílRRvel é* helyl-cn- 
hagy ifi az Fokú A wh-
la kOtólOztP Pfitkós (fyöreyőt száz 
Tmn?ő iljahh perköltsóg iiicg-fiz.Ptő- 
sere.

A nenM’ktitftft gwr<l«s«jrl nwU 
y?nk felára. A kíizellritáni miniszter 
a nemwrfté’H •*> ívHitk fa.ilfliticjjf.jclö- 

forgalomba httzlwtfó gazdasági 
magvak felárát megállapította. A 
ko/í’wH«égfM> gawifliAógi vetámagvek- 
nak « felára előre megálkapílvti 
rune«. 4e a térmfMk Mtftről-eRétre 
Fenhetik * Felár megállahit-ásák

I‘4íy lógyasztii legfeljeith
Dr. Kölcsey Sánilnr polgármester . 

hurgiiilyu flirgulluát llll’lően n köielkez.ii 
hirdetményt letté közzé nr idevmmlkozii 
mlnlsrlerl rendelet «l«!ijúi> :

,A debreceni liiilnrbiln termelő köteles 
az. 1942. évi hurgiinyn terméséből a bur 
gomával bevetett terület minden kutas/ 
téri holdja «Hin 12 niáam étkezési mim 
ségre váíogutnli burgonyát a lialusag ul 
túl iiieöállnpított áron a Belföldi Burg" 
ova K-rc.skctlrlmi I gy<«iilé*hez. (főváll 
hiakbmi : lr.«vesillés) beszolgáltatni. II» 
a buigonvibftl bevetett terület nagyság» 
egész boltinkon felül négyszögölekből ■' 
áll. minden teljes 10» néaysrügbl ti »» 
n.mvi burgonyái kell liesrnlgttllntnl. 
amr'nilvt uz I kiilaszleri Imiden eső meny 
nylsrgbiil aranyosan Htó négyuzögolre

Ha a termelő étkezést é* Ipnel burgo 
ítél, a h<*/olgiillaiási k<> 
elsősorban »/. étkezési 

burgonya fajtából kell elegei lenni. H» 
a termelő csak ipari burgonya fajtái I*' 
mel. n fenntebb meg«Baprt»H mennyiség 
nfl 33 százalékkal több burgonyát ml' 
iH-szolgiiltálni. .

A liPs/olgállnlásl köi< lercttseg Ki’ F' 
muftim kénőbli fogí«k kiizblm.

Az n termelő, aki Imrgony nvcleo terű 
letét részért müveilelle a részeknek jm" 
hurgoinmneiinylségböl vi vszatarlhnt any 
nyit, amennyi abból az álla.;: Iieszo gi. 
láinndó menny hétre Är.i i y «■ » <*'1» • '
többit köteles hnlósúgl áron k.-»zpenr.b 
kifi»eliii. .

A kö/ellalasiigvl mints ler éeszhen vágy 
egészben felmentést flHDnt szoknak a I'r 
melöknek. akik kórul rtj burgonyát er 
mellek, szeszgyárral rrnflelltet.iiék « koz 
ellátásügvl miniszter engedélyével kiltnt! 
seerzáMés ntapján burgonyát termeltek, 
igazolI nemesitetl. v»gy állómltng eliv 
mert velőbiirgonVn termelők. A kérelmet 
1942 oki. 15. napjáig a termeink Iroda 
m (Dobozi átjáró) iltján kell előtcrjesHe 
ni. A beszolgáltatás! kötelezettség néni 
terjed ki arra u termemre, akinek ti bor 
gonvávai bevetett területe u fél káfasr. 
téri holdul nem haladja meg.

Ha a termelő hesrolgallatusi kötelezeti 
végének nem lesz eleget, a hatosa« fel 
áMWilja * termelőt, lm pe.dig ewn IcUzo

egy mázsa huigonyát vásárolhat 
Idusnak selll lesz eleget, karhatalom 
Igénybevételével Inleekednek.

Mindazók. akik 
holdlIHl 
bur^'Hi) ál 
kötelesek 

nti<y«Mgal

h/ 1942. étben fél ka 
nagyobb térülőién tér 
és gubolialnpol váltót 

a burgiitlA á? al bevetett 
1942. éri október 15 •!!

Iminek 
tak ki. 
terület ...... 
a termelők Irodájának bejelenteni. A be 
jelentési klilelezcít-ég azt terheli, aki a 
h’irgonváv III bevetett területen tényleg
gazdálkodik.

Ipari célokra. kiveri’ a vr.i-szt é* keine 
ily Ilii gyártási, csak a közellátásiig?i mi 
iliszler iliiziles engedélye «lápján sza 
liaii burgonyát feldolgozni.

A termelő a beszolgáltatandó mennyi 
légen felüli burgonyáját a rendelet ha 
lutrim lépésétől kezdve háztartási es 
gazdasági szükségletére feHiaArtiálhatja.

A iisárlaai engedély! étkezési és takar­
mányozási eélro szolgáló burgonyára « 

közellátási kormánybiztos rendelkezései 
alapján Debrecenben a Termelők Irodája 
ad ki. A vásárlási engedély csak 39 km 
körzetbe vnlö ? ásárlásrn és csak lenge 
lyi-ll ?nlo szállításra jogosít.

Ipari célra vásárlási engedélyt csak az 
m. kir. Közellátási Ili?alul adhat. A lei- 
mrltiiiek vásárlási engedélyre csak abból
a burgonyájából szabad eladóin, amely 
nem esik besrolgállnlási kötelezettség nlá 
A vásárlást engedély kiállításától szó-, 
rnitva 30 napig érvényes. Az. engedélyes 
köteles 30 nap eltelte után következő 3 
nap nlall n vásárlási engedélyt vlssrasrol 
giillalni a kiállító hatóságnak.

A lenti rendelkezések nem terjednek ki 
arra a burgonyára, amelyet a termelő » 
kllzségi elöljáróság (polgárnieater) által 
klálliloll engedély alapján sajat termésé­
ből 30 km körzeten belül tengelyen piac­
ra visz és azt közvetlenül a fogyasztónak 
?agv kiskereskedőnek adja 
logy osztónak legfeljebb I 
burgonyát lehel eladni 

Horgonyát az ország

SBTC. Gnttimn- Kispest. Haladás -Klek 
tromos. Szolnok - Koloz-vái-. Ferencváros

Szegeit. I z ntúhbíl (ioéondl Irtiré. A 
kitűnő dirh.ri'i i-ni j.'rti kvi'zrtfl vezetj, ttki- 
hik az idéti már ez a má-odik Nft mér-

......................   , „ területén i*nk 
-.zullítüsi h|nzi>hnniiynl srubiul uz.úllilnni.

A Ivrnielö biulnpesti hárlurlióu srük 
ségletének i'llutiisúrn sr.illS«1" ’'t-
mé.vft biirgoin rtjánók szúllilá.'áhor. h;i- 
roni niár.súl nicg nem hnliuló menny I- 
séRbcn. nz t gyf.sülé.« s srúllllnsl inától 
.«áiiyt di line ni esen állilifl ki. 4 termelő

A 11.14 fk A
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A Kl liM.l t II VÁLTOK A

riiiotr flebrerenhen október fi án dél- • 
elöli a hahói óban hösj halált brill név. _ 
h hm hősök cs az aradi 13 vértanú cin 
lékére a városon keif-zhtl kvgvvlrli vábó 
Inlovc i's.» u\l rendez \ versenyen líZ' S 
^apóinkkal szerepelnek a sportrgVcM'Hr 
i k. katonai «•* köri rndésZi'li s^ rték. k'> 
Ztpi<Kolák levenlrrsfipfltok és egvéb d’-’ 
küblink

\r indulási helv a pályaudvari p(»slá- 
épület a rél pedig a nagyerdei 39 es »’ló 
hkmíl. A nevelési záriul szerdán vo'l. 
harniitn csttpal ticvrhse fnlotl he, r/ 
•eliáf hárnmszár vrrsenvzól Jeteid, mer* 
mindegyik csapatnak Hz Ingja vfln

\ befutás ulán a c^apftlok Ingjai meg 
ktvszorú/zak a hdsdk emlékművé!, máid 
rövid finnépólv zajlik le. m el ven a váró 
si és megvej hu lóságuk képviselői is je 
lén lesznek \r ünnepi beszédet RáloH 
József piarisla gimnáziumi Igazgat . 
mondja

\ nvéil atléták I IrágndlaloHan nyilai- 
kozlak ri magyarországi vcndéglálásról rs 
a közönség szakértelméről, llägg Is ezek 
közöli az elégedettek közölt volt. aki
egyébként k i jelentette, hogv a pálya na 
gvon alkalmas lelt volna vH.igcsúrs fallá 
sáia. de a nagy meleg miatt nem érzel! 
kedvet hozzá Kár. hogy mégsem gondol- 
la meg magái faiig« hiszen ha nem fa 
könnvíi azon ar 1300 as világcsúcson ja­
vítani. de neki nem ia nagy probléma,

4 kerületi ifjúsági ötö.skiizdelmnk ered 
niénvében »'gv kis levédés tMi.srotl hr A 
verseny folyamán ugyanis a nagy sie’ 
s4gbrn kél versenyző eredményét nem 
jrtí adták össze. ígv a sorrendbrm a hát 
nviufik helvrr? Mltvcr IM AC :v Hnyvcil1* 
hólvrc Knllay D\ SC kcriilf. A lu'lvev vor_ 
róná ezzel széniben 3 Kiillay DL SC. 142’ 
póni ( Mnver HI AC 1 IHR pnnt.

I BvnncMik H kerületi tirpróbn b«jn«l? 
Riitibiin fennálló bizonvlftlnnsúgol iwrld 
juk cl. nnviknr közöljük hní? A errAcnv 
győztesének. Berts Tilvnrnnk weveriGe 
éi'Vénves A verseny íolvánsá*

lelv.it
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kotsegek ♦amadtak. mert Berts nevezése 
r*m érkezett be a kellő időben Czuna 
I orenc kerületi vezető pedig, aki ebben 
ar iigvben dönteni illetékes, nem volt 
Debrecenben. Czuna Ferenc most közölte 
'®lünk. hogy Berta utólagos nevezesd el­
fogadta Nag\ örömmel üdvözöljük ezt a 
döntést, mint olyat, ami a tiszta sport- 
' .iróségrt tartja szem elolt

Ar Idény utolso kerületi versenye 16 
o 11 -en lesz a DVSG rendezésében. a 
kerületi 'altó es csapatbajnokság. -Neve 
’-esi batáridő október ■>. hétfő.

A DEAL atlétikai bajnoki versenye.
• gydemi újonc é.s főiskolai jelvényszerző 
dletlkni verseny szombaton délután fel 
4 óra kezdettel Írsz megtartva az egye 
’mii sporttelepen a következő számokkal 
Ifjúsági es fonóit férfi számok 100 400 
1 snn rs 5000 meteres síkfutás, magas- és 
♦ávolugrás, sűlvlőkcs, diszkoszvetés és 
.’rels ha jítás. Női számok 60 m es sík
• ’tas. 80 m es gátfutás magas és távol 
ugrás, súlylökés. diszkoszvetés es gerely 
hajítás. Díjazásul különböző érmek és

MEFSOK arany, ezüst, bronz és vas 
jelvénye szolgál. E verseny egyben való­

megtartandó

SZÍNHÁZ
színházi M( SOR :

Csütörtök : Madaras*. Klasszikus ope- 
rctlfelü jílás. B-berlet

Pentek : Madarász. C-bcrlet.
Szombat délután : Pacsirta. Fffleres 

hol varak.
Szombat este Oipkeajarc-
\ asárnap délután Oipkealarc. Beriet- 

sninet.
\ asárnap este : Madarasé. Berletszunet.

Vallom : Fiatal színészek és 
színésznők legkitűnőbb isko­

lája a vidék — mondja 
Kollár Livia

Levelozó»
kcrdwM\s

István 18

ak

Nyomozó iroda
Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág utca 21 
Telefon: 23-78. 8

Galóca; legrégibb ma 
gánnyomozó megfigyelő 
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek, Zöld 
fa u 3 T : 28-72 221

Bútorozott szoba
kiadó különbej.i ralú ut­
cai bútorozott szoba 
azonnalra, Szent Anna u.

Pataky István
Ingatlanforgalmi 

Irodája 
Petcfia-utca

EI a d ó ha z a k
53.

Keraslat
filmes fényképezőgépet 
minden méretben v; „ek, 
Berzeki, Piac utca 38. 17

Törtarauyal, ezüstöt, bril- 
lianst magasárban veszek 
TAKACS SÄNDORNE 
Piacú 56 sz 43

gató versen' a Budapesten 
?rszágos és vidéki főiskolai 
ki versenvre, ahova minden 
hat legjobb versenyzőt viszi 
sülét.

számra 
fel az l

ÖKÖLVÍVÁS
léve?» volt az a hír. amit a 

rkölvbo versenyről kiadtak. A 
cint ugyanis Darai pontozásos vereséget 
szenvedett Tormától. A versenyt azonban 
nem ví'Lák végig, mert bár Darai az első 
kél menetben fölényben volt. olyan sú- 
Ivos 'szemsérülést szemedéit, hogy a har­
madik menetet kénytelen volt feladni.

szolnoki 
hír síp­

.Szavamra, ha nem 
ismernem s valahol 
utcán találkoznék 
vele, azt gondolnám, 
valami érettségi felé 
közeledő, ennivalőan 
szép bak fis. s meg
álmomban sem ; 
dőlnék arra, h 
éppen a szufiták

MOZI
(Német 
művész 
pompás 
bírálója

1 ‘‘ '’''’l; l'i 'iii.i
I donna Önag óságá­

val állok szemben.
Édes kis selyempapírba kívánkozó cu 

korbaba ez a Kollár Livia, a Fővárosi 
Operettszínház exkirálynője, e pillanat­
ban Debrecen üdvöskéje, Annvi bizo­
nyos. a jó debreceniek alaposan belesze­
retlek ebbe a szerény pesti lányba.

Mikor meglátogatom uj otthonában, 
egy magányos úriasszony házánál. Ma tv 
ko (ahogy első szerepe után clneveztéki 
éppen ebédiHánj csemegézésse! van clfog 
lalva. Szőlővel kínál s maga is >zeinezni 
kezd, kozönbös dolgokról beszélgetünk 
jódarabig. Egyszerre felkiált :

Háztartási 
alkalmazott

Rádió

Bejáró mindenes fözőnö 
libzla. rendszerető két 
tagú családhoz 1-re fel-

111. udvar 110 1299

Hadiot, bármilyen rend­
szerűt javít, alakit, épít, 
olcsón garanciával, évii- 
zedes gyakorlattal Szabó 
l.ajos műszerész. Csapó­
utca 84. telefon : 32 54. 
Vidékieknek soronkívü!.

.•>73

mere utca 4. es Gone?.' 
utca 1 és 3. számú jól 
beépített 5—1 és kel szo­
bás komfortos lakások­
kal. Hajnal utca 1 szá­
mú üzletes sarokhár be­
költözhető 2 szobás |a 
kassal elköltözés végett 
alkalmi áron megvehető. 
Jókai utca 18 számú gaz­
dálkodónak igen a lkai 
más több rendbeli laká­
sokkal, góre, istálló és 
egyéb mellékhely i egge.. 
Kút utca 
1 á di ház 
nagy lelkű 
Peterfiáii 
(hímező

Apafii utca 69 
jen erff Imczö. 

nagylelkű jőve- 
ház 48 000 P. 
Jánosi utca 40

számú üzleles ház több­
rendbeli lakással, kevés 
pénzzel megvehető Vályi

Fömi tudó mindenes

utca .ti. sz. 
jelentkezzék.

Bejárónő a délelőtti órák­
ra jelentkezzen Kossuth­
ot ca 69. 1. ajtó. 7—9.

Bejárónőt keres azoáőali 
belépésre Háczné. Fi’- 

38. 1353renc

Betöltendő állás 
nőknek

Ajánlat
Iskolai kézimunkák, fo­
nalak, cérnák Eiörajzo- 
lasok nagy választékban 
Pcthö zászló, kézimunka 
szakiparában, üzent An­
na u. 10. Családi címerek 
festése. ;23

bas konyhás ház beköl­
tözhető 7(M)0 p. Gróf Lei 
ningen utca 21. számú 
gyümölcsös 61)0(1 pengő. 
Gróf Leiningen utcán 

pengő □-te, 
Halápon 
alkalmi 
és 20

Használt, törött gramo­
fonlemezt korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szendrö, Bathyány-u. 
22. sz. ’ 98

üres telek
Fold eladó 

16 és 31 holdas 
áron. Marson 10 
holdas. Keresek 
földel megbízóim 
Fa1 * * Péterfia u

részér®.

Autó-motor 
kerékpárNAG> DOLOG A SZERELEM, 

bohózat u Hungáriában.) Két 
rájong» a közös titkárnőért, aki 
segítőtársa és enyhén szigorú 
mindkettőnek Nagyon ..meggondolja .
mielőtt feleségül menne valamelyikhez 
A ktf vrtelytárs küzdelme szolgaitatja a 
humort, de ez ritkán felel meg a bohózat 
k > vet pl mén veinek, úgyhogy a darabot 
rgfcljcbb egészen könnyű fajsúlyú mc 

•■je alapján mondhatjuk bohózatnak A 
főhősnő hol ide, hol oda húz. míg végül 
az íróó lesz - mint előre sejteni lehet 
kellemesen hat a darabban az alakok 
♦-.ctszerűsége. Luise Ulrich és V iktor Staa! 
mellett egyenrangú szerep jut Johannes 
Heestersnek. aki egy olasz énekest alakit 
Hangban, játékban égyaránt kitűnő. 
Jó kísérőműsor előz» meg a filmet

CAFE MOSZKVA. (Vígszínház.). Hábo­
rús történet, lebilincselöen izgalmas rész­
leiekkel. nagyvonalú műveszi kiállításban. 
A magyar filmek legjavából való. Van 
mondanivalója es történelmi levegője. A 
'7 *rcp'őgárda elen Tőkés Anna. Csór los 
es Kiss Ferenc alakításai emelkedne^ ki. 
A fim előtt vi'ághiradó! láttunk.

KOVÁCS GYÖRGY: ARANYME7Ö
A fiatalon feltűnt kiváló erdélyi regi ny 

fr mák monumentális regénye az annyira 
népszerű és modern magyar irodalmat 
nagy értékkel gazdagító eidélvi regém iro- 
da'munkat teljesen uj oldaláról mutat, 
ja be

Kovács György regény® mind a mese- 
»rövts. mind nejig az cmberábrázolás té­
rén uj utakon halad Egy világtól eliárt 
székely falu élete álmodozó, 
akaró bősének különös sorsa : pz a 

regényének, 
események

ncgyot

Mind­
azok az izgalmas események azonban, 
amely k ebben a székelv faluban történ­
nek, összefüggenek a lelkek mai na^y 
válságával, az emberi érzések és szenve­
délyek átalakulásával. A mai fal inak, a 
mai nép éleiének új erői, új törvényei, 
új szenvedélyei vannak. Kovács Gyűr«) 
regényének lapjain a mai Erdélv s a mai 
falu vlrte elevenedik meg, gazdag szín- 
poinpás változatosságával, gondjaival és 
erőfeszítéseivel, élniakarásával és vágyai­
val.

Kovács György, az erdélvt nemzedék 
egvik legegyénibb és legerőteljesebb tagja 
sohasem indul sémák és sablonok szeriül, 
hanem mindig a maga n| s eredet) útjain 
tör előre

Erdélyi irodalmunkat ez a regénv ma­
radandó értékkel gyarapította

A vaskos 481 oldatnvi kötet a BETA 
díszes kiadásában jeleni meg.

Főszerkesztő : Felelőn szerkeszlő :
’»r. Nagy Imre Benyovstky Pál

Kiadja :
Alfffldl Sajtóvállalat Kft 

Felelős kiadó : 
toiag* Ia«Mn.

KözeleScn férjhez megyek
Naiv kislány Az emb-r azt gondolja, 

titokban mesebeli lovagokról álmodik.: 
Nem tudok mit felelni s más témába csa­
pok át.

Hogy érzi magaf ebben az unalmas 
miliőben ?

— Az embernél — mondja -— egvedúli 
fontos, hogv könnyen tudjon beilleszkedni 
környezetebe. S akkor már minden rend­
ben is van En elsősorban pesti vagyok, 
de \zt hiszem, fiatal színésznők és sz nő­
ttek legkifíinőon isk.i.aja a vidék, mely 
több játéklehetőségévé; sokoldalúbbá csi­
szolja. problémáival pedig edzettebbé es 
érettebb latkörúve teszi a művészt.

— Mondjon valamit sikereiről.
Neveket, darabokat említ, kritikákat és 

kritikusokat Leveleket olvas, melyeket 
édesanyja irl s egyik legtekintélyesebb 
Olasz filmvállalat, az ATA gyár,’ mely 
szerződéssel kapcsolatban tárgyal vele

— Apropos: mi van tervezett olasz út

Azt hiszem rettenetes peches va­
gyok. Az ATA néhány hónappal ezelőtt 
lekötött egyik produkciója, a ..Primadon­
na" főszerepe eljátszására. Partnerem 
lavór Pali lett volna. Közben a vízum 
kórul egy kis malőr támadt : csak annyi, 
hogy mindeddig sem kaptam meg. Az 
olaszok, úgy hallom, nagyon kedvesei és 
elragadóan vendégszeretők, de ebben a te­
kintetben túlságosan kényelmesek. A gyár 
közben nem várhatott s n filmet már 
forgatják mással. Amellett, hogy le 
kellett mondanom a várható erkölcsi si 
keiről, kerek 22 ezer pengőtől estem el. 
Egvedül a próbafelvételi -zerződésem ma­
radt meg de ha megkapom a papírokat, 
azt hiszem közelcsen útnak indulok Itália 
felé . .,

Közgazdaság

(■>. t.|

BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE
Az üzlettelen gabonatőzsde magpiacan 

150 mázsa bükköny és más magvakból 
nehánv métermázsa tételek keltek el.

Kötések ; Lóheremag 15 mázsa 90 szá­
zalék 230. 25 múzsa 90 százalék 230. ab

HM) má-
zsa 40. «b feladóállomás............
köny 50 mázsa 11.5. ab feladóállomás.

Debreceni takarmányáruk : « síivesten- 
gerj 13.40, lucerna 11, széna 6.66 7.90. 
búzaszalma 4.20, rozsszalma 4.20, árpa- 
sznlma 4 60 cukorrépa 10.50 13, lakar- 
manvrepa 7—7.50, tök fehér 11—12, vo

Kéttagú családhoz főző­
mindenes október 1 re 
felvétetik. Pesti-utca 65.

öreg űr vagy úrnő gon­
dozását. vagy éjjeli ápo­
lást vállalok. Cím : Er- 
deiné, Pacsirta n 6.

1345

4 polgárit végzett ügyes 
varrólányt felveszek. — 
Kulcsár katonai cikkek 
Ref püspöki palola. 1347
Irodába takarítónőt 1 löl 
felveszek. Hunyadi u. 24.
I cm. 1360
Jó fizetéssel mindenes 
szoba leányt felveszek.

ható leányok jelentkezze­
nek Jelentkezés délután 
5 és 7 óra között. Demo 
kos La jos ll, 28, 1314
Több évi gyakorlattal ren 
delkezö szakácsnőt a 6. 
sz. heh őrségi korház fel­
vesz Jelentkezés bízó 
nyítványokkal naponta 8 
órától 12-ig a fenti kor­
ház gazdasági hivatalában 

1361
4 polgárit végzett kiszol­
gáló nőt felveszek . Kul­
csár. katonai cikkek. - 
Püspöki palota. 1359

Betöltendő állá« 
férfiaknak

önállóan dolgozó laka­
tos segédet azonnalra 
alkalmaz. Horváth Fe­
renc műszaki üzeme — 
Domb it. 20 1205

HEH 18 PENGŐ tixtue- 
tést adunk 4 órás köiiy- 
nyű munkáért. Érdeklőd­
ni lehet naponta 5- 6 
óráig a kladóhhululh.111. 
Megbízható, agilis idő 
sebb egyszerű férfiak és 
nők biztos megélhetéshez 
jutnak. Szegénységi és 
erkölcsi bizonyítvány 
nyal rendelkezők elöny- 
hen részesülnek._____
Asztalos tanulót felve­
szek Vasadi, 
utca 8 1346

koszlos azonnalin felvé­
tetik. Monti ezredes u. 3. 
Gönczy. (362
M<«blihutö finla, ember

rekparral felvételik Lim 
a kiadóban. <3o4

TUzti lovagló kesztyűk 
tiszta pamutból. Gyapjú 
érmelegítők, kesztyűk 
nagy választékban Pcthö 
kézimunka szakiparában 
Ment Anna-utca 10. Agv 
neműek. monogramok 
készítése, hímzése. 723

2.4 HP 110 voltos. 1440 
fordulatszámú motorun­
kat elcserélnénk circa 
2 HP, 110 voltos 800 for­
dulatszámúval. József ki­
rályi herceg utca 16. sz. 
Nyomda

kiadó föld
Húsz hold föld 'áros alatt 
műúton, kitűnő berende­
zésekkel
kir h&rceg-utca 7 1298

Tyúkszemvágó szalonom 
Simonffy-u. 7. Telefon : 
24-86. A ilez Sov ak’ó 1355

Eladó ház

Bétát

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony» 
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hunyadi-u 2 alatt 1218

Llado ház Kossuth utca 
46. számú ó szobás Össz­
komfortos, gazdálkodó­
nak kiválóan alkalmas 
családi ház kamarákkal, 
kocsi színekkel, istálló­
val, nagy telekkel. 1168

Használt ruha
Férfi felöltő eladó Haj­
nal utcai bárház 
cső, 1. em. 1349

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú hát két 
konyha, előszoba, 
lékhelyiségekkel, 
kvadrát jolfermö 
vei, felszereléssel, 
négyszögöl tőiddel 
Értekezni usvanolL

szóba, 
mel- 

700 
szoló- 

831 
eladó.

1986
Tisztlköpcnv jó állapot­
ban magas alakra eladó. Gazdasági 

eszközök
Oktaté«

Dr. N u m é n y f Gyulané 
Szentendrei Olga gyors- 
író és gépíró iskolájában 
(eng. sz.: 6473.) oki. l én 
új tanfolyam kezdődik. 
A idékieknek vasúti ked­
ve z in én v Államvizsgára
előkészítés. Batthyány u. 
1. sz. Uj telelőn:' 20-77.

29

Etűdök ekek, borúnak, 
lókapák, szekerek és 
egyéb gazdasági felszere­
lések. Továbbá teher li­
ba es kacsatoll. Melius» 
ter It. sz. a. 1261

Különféle

Szóló, gyümölcsé«
Audra»,v ut 83. alatt egy 
hold szóló, 2 szobás !a-

A lallyai Rét. l'g\hág­
nak Debrecen 'áros ha­
larában a szepesi 
ben levő birtokán 
20 es 2 drb nyári a 
ajánlatok JalLai 
Lclkcszi Hb atal 
küldendők

duio- 
eladó 

Ar- 
Reí, 

i ímre 
1341

Értekezni : Pécsi és Pap 
ügyvédek net, Werbőczy

Boroshordó, alig hasz­
nait. 131 literes, elcserél­
nem 80 literessel, Vályí 
Nagy Gusztáv-u. 17. 1350

Eladó ingóság
Nagy vendéglői loriiyos 
takarék tűzhel\ eladó 
loros Lajos lakatos mes 
térnél Kul-u. *4. 1161

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Hl. műinle 
zetenek körfurgógépéii.

Igazgató :


